
Fransa’da ikinci
müze soygunu
FRANSIZ lüks cam üreticisi 
Lalique’in müzesinde pazar günü 
düzenlenen soygunda milyonlar-
ca Avro değerinde mücevher çalın-
dı.  Fransa’nın kuzeydoğusundaki 
Wingen-sur-Moder kentinde bulunan 
Lalique Müzesi’ne sabah saat 05.30 
sıralarında giren kişi ya da kişiler, 
doğrudan mücevher odasına yöneldi. 
Yaklaşık 20 parça mücevher çalındı. 
Zararın boyutu şu anda değerlendirili-
yor ancak kaybın birkaç milyon euro-
yu bulabileceği, muhtemelen 4 milyon 
euroya yakın olduğu düşünülüyor. AA

NATO zirvesi 
anısına � lira basıldı
ANKARA’DAKİ NATO Zirvesi anı-
sına tedavülde kullanılacak özel 5 
lira basıldı… Özel tasarımlı 5 liralık 
madeni para ilk etapta 100 bin adet 
üretilirken toplam miktarının ise 500 
bin adede ulaşması planlanıyor. AA

Rum kesiminde 
kalleş saldırı
GÜNEY Kıbrıs Rum Yönetimi’nin 
(GKRY) turistik kenti Aya Napa’da 
47 yaşındaki Ahmet Tan adlı KKTC 
vatandaşı, kimliği belirsiz kişi veya 
kişilerin saldırısına uğradı. Rum bası-
nında yer alan haberlerde, yerel saat-
le 06.00 sıralarında Ayias Mavris Cad-
desi’nde öldüresiye dövülen Ahmet 
Tan, Lefkoşa Dr. Burhan Nalbantoğlu 
Devlet Hastanesi’ne kaldırıldı ve entü-
be edildi. Rum yetkililer, 47 yaşında-
ki Kıbrıslı Türk’ün sağlık durumunun 
ciddi olduğunu açıkladı. Tan’ın beyin 
kanaması geçirdiği ve kafatasında çat-
laklar olduğu aktarıldı. AA

ANKARA bugün ve yarın NATO üyesi 32 devlet ve 
hükümet başkanının yanı sıra davetli çok sayıda lide-
ri, yaklaşık 100 bakanı, çok sayıda üst düzey diplomatı, 
uluslararası kuruluş temsilcilerini ve binlerce yabancı 
misafiri ağırlayacak. NATO ya bu zirveden güçlene-
rek çıkacak ya da kendisini yeni bir krizin içinde bula-
cak. NATO Zirvesi’ni binlerce gazeteci de takip edecek. 
Cumhurbaşkanlığı Millet Kütüphanesi zirve süresince 
medya merkezi olarak kullanılacak. Medya merkezinde 
bin 800 çalışma alanı, 40 montaj odası ve 100’den fazla 
canlı yayın noktası yer alacak. Basın mensupları, ajans-
lar, televizyon kanalları da bu binada konuşlanacak.

TÜRKİYE İÇİN BÜYÜK gNEM TAŞIYOR
NATO zirvesi için Türk Yıldızları, Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi’nde gösteri uçuşu yapacak. Zirve öncesi Türk 
Yıldızları, önceki gün Beştepe semalarında son prova-
sını yaptı. Türkiye’nin diplomatik ağırlığını görünür 
kılması beklenen Ankara Zirvesi’nin, dünya liderleri-
ni ağırlamasının yanı sıra Türkiye’nin NATO içindeki 
yükselen yıldızını gösteren diplomatik bir sahne olma-
sı planlanıyor. Zirvenin, Türkiye’nin askeri katkısını, 
savunma sanayisini, kriz yönetimi kapasitesini ve lider 
diplomasisini aynı anda görünür kılması öngörülüyor.

ANKARA’YA �2 'EVLET BAŞKANI GELECEK
BAŞTA ABD Başkanı Donald Trump olmak üzere 32 
devlet başkanı, dışişleri ve savunma bakanları, Anka-
ra’da olacak. NATO üyesi ülkelerin yanı sıra AP4 
(Avustralya, Japonya, Yeni Zelanda ve Güney Kore) 
ülkelerinin de katılacağı zirve, Avrupa-Atlantik ve Hint-
Pasifik güvenlik gündemlerini aynı masada buluştura-
cak. NATO Zirvesi kapsamında, Millî Savunma Bakan-
lığı, Genelkurmay Başkanlığı ile Kara, Deniz ve Hava 
Kuvvetleri Komutanlıklarını aynı yerleşkede buluştu-
racak olan Ay Yıldız Müşterek Karargahı’nda konuk 
Savunma Bakanları ve NATO üst düzey temsilcilerine 
resepsiyon verilecek. AA

200� İstanbul Zirvesi’nde NATO’nun dönüşümüne tanıklık eden 
Türkiye, bu kez 22 yıl sonra Ankara’da İttifak’ın yeni dönemine yön 
vereFek kritik görüşmelere ev sahipliéi yapaFak� NATO ya bu zirveden 
güçlenerek çıkaFak ya da kendisini yeni bir krizin içinde bulaFak���
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TARİHİ NATO ZİRVESİ BUGÜN ANKARA’'A BAŞLIYOR

Ankara dev buluşmaya hazır
NATO Liderler Zirvesi için Ankara’da geri sayım başla-

dı. Bugün başlayacak zirve için güvenlik önlemleri artı-
rıldı. 9 Temmuz’a kadar başta Esenboğa Havalimanı ve 

Ankara (Etimesgut) Havalimanı’ndan başlanarak geliş/gidiş 
istikametine tüm makamların kullandığı yol güzergahları ile 
etkinliğin yapılacağı etkinlik alanları trafiğe kapatılacak. AA

ŞOK okuyan kazanmaya devam ediyor. Gaze-
teniz ŞOK, 05.07.2026 Pazar günü İzmir de 
koşulan ve 1/4/4/1-4-6/1/5 şeklinde sonuç-
lanan günün 2. Altılısını bilerek sizlere tam 

(çıkan atla birlikte) 12.658,74 Lira kazandırdı. 
ŞOK okumaya devam edin, kazanan siz olun.

     ’a 
güven 
gerisini 
merak 
etme sen…

Usta oyuncu 
=ihni Göktay 

hayatını kaybetti

YILLAR boyunca “Lüküs Hayat” operetin-
de “Rıza” karakterine hayat veren Türk tiyat-
rosunun efsane isimlerinden Zihni Gök-
tay, 81 yaşında hayatını kaybetti. Geçtiğimiz 
sene son haliyle gündem olan ve Fenerbah-
çe semtinde ikamet ettiği evinin yapı güven-
liği nedeniyle yıkılmasının  ardından Mal-
tepe’de bir huzurevine yerleşen emektar 
tiyatrocunun eşi Sevinç Göktay da Ocak 
2022’de yaşama veda etmişti. Göktay, eşini 
kaybettikten sonra zor günler geçirmişti. AA

GarFia’dan kırmızı kart 
tepkisi: � 1isan şakası

7rump’tan 0eloni 
için ilginç paylaşım

BELÇİKA Teknik Direktörü Rudi Gar-
cia, FIFA’nın, 2026 Dünya Kupası son 
16 turunda karşılaşacakları ABD Milli 
Takımı’nda forma giyen Folarin Balo-
gun’un kırmızı kart cezasını erteleme-
sini “1 Nisan şakası” olarak nitelen-
dirdi. ABD Başkanı Donald Trump’ın 
FIFA Başkanı İnfantino’yu arayarak 
oyuncunun cezasının ertelenmesini 
istediği ileri sürülmüştü. AA

ABD Başkanı Donald Trump, İtal-
ya Başbakanı Giorgia Meloni hakkın-
da yine çok konuşulacak paylaşımda 
bulundu. Meloni’nin kendisiyle toka-
laştığı fotoğrafı paylaşan Trump, gör-
selin üzerinde “Uzaklaştırma kararı 
gerekiyor” ifadesine yer verdi. 6’'A

YA MEYDAN OKUMA
YA KRİZE ‘MERHABA’

CUMHURBAŞKANI 
Recep Tayyip Erdoğan’ın 
eşi Emine Erdoğan’ın 
Çankaya Köşkü’nde lider 
eşleriyle yapacağı yuvar-
lak masa toplantısıyla, 
çocukların dijital ortam-
larda karşılaşabilece-
ği risklere ilişkin farkın-
dalığın artırılması, bu 
konuda paydaşlar arasın-
da işbirliğinin geliştiril-
mesi ve müttefik ülkeler-
deki iyi uygulamaların 
paylaşılması amaçla-
nıyor. Öğle yemeğinde 
buluşacağı lider eşlerine 
Türk mutfağı lezzetlerini 
tattıracak. Emine Erdo-
ğan, misafirlerine gele-
neksel el sanatlarının yer 
aldığı bir koleksiyonu 
tanıtacak. AA

EMİNE ERDOĞAN, NATO
lider eşlerini ağırlayacak



KAYSERİ’DE Erciyes 
Üniversitesi (ERÜ) 
KANKA Çocuk Hema-

toloji ve Onkoloji Hastane-
si’nde tedavi gören kanser 
hastası çocukları Beşiktaş 
taraftar grupları ziyaret etti. 

Beşiktaş’ın Çarşı Vic-
dan ve Kayseri Çarşı taraftar 
grupları sosyal sorumluluk 
projesi kapsamında, hasta-
nede tedavi süreçleri devam 
eden çocukların moral ve 
motivasyonunu artırmak 
amacıyla bir araya geldi. 

FORMA SÜR3RİZİ
Hastane yönetimi ve dok-

torların izniyle tedavi gören 
çocukları odalarında ziya-
ret eden taraftarlar, çocuklar-
la yakından ilgilenerek kır-
tasiye setleri, oyuncaklar ve 

takım tişörtleri hediye etti. 
Çocukların yüzünü güldü-

ren ve ailelerin mutluluğuna 
ortak olan taraftarlar, minik-
lerle zaman zaman keyifli 
dakikalar yaşadı. 

Çarşı Vicdan taraftar 
grubu üyesi Orçun Utaşlı, 

grup üyesi olarak 10 yıldır 
Türkiye’nin doğu ve batısın-
da çocukların eğitimine katkı 
sunacak hediyeler dağıttıkla-
rını ifade etti.  

Programın ardından Beşik-
taşlı taraftarlar hastane önün-
de pankart açtı. AA

EGE Üniversitesi Edebi-
yat Fakültesi Psikoloji 
Bölümü Öğretim Üyesi 
ve Ege Bilişsel Geli-

şim Laboratuvarı Koordinatö-
rü Doç. Dr. Fatma Cansu Pala 
Dedeoğlu,  çocuk gelişimin-
de oyuncak kullanımı, uyaran 
yoğunluğu ve dijitalleşmenin 
etkilerine ilişkin değerlendir-
melerde bulundu. 

Az oyuncakla çok oyun 
oynamanın modern dünya-
da ebeveynlerin çocuk yetiştir-
me süreçlerinde göz ardı ettiği 
kritik noktalardan biri olduğu-
nu belirten Doç. Dr. Dedeoğlu, 
çocukların etraflarında ihtiyaç 
duyduklarından çok daha fazla 

uyaranla karşı karşıya kaldığı-
nı ifade etti.

ARKA'AŞIYLA OYNAMALI
Dedeoğlu, uyaranların sade-

ce oyuncaklar olmadığını akta-
rarak, şunları kaydetti: “Evde-
ki açık bir televizyon, sürekli 
dışarıdan gelen gürültü, ışık 
veya seslerin çok yoğun oldu-
ğu nesneler... 

Bunlar çocuğun içinde 
bulunduğu ortamda dikka-
tini çeken ve daha sonrasın-
da çocuğun dikkat odaklama-
sı gereken durumlarda güçlük 
çekmesine sebep olan uyaran-
lar arasında yer alıyor. Çocu-

ğun oyuncaklarla çevrili olma-
sı hangi oyuncakla oynayacağı 
gibi bir karar zorluğu elbette 
yaşatabilir.

Ancak sadece oyuncakların 
olduğu bir ortamda çocuk tek 
başına oyuna girişemez. Gelişi-
min gereği, etrafında onun için 
bu çevreyi kolaylaştırıcı, ona 
dikkatini veren birtakım yetiş-
kinlerin, bazen de oyun arka-
daşlarının bulunması gerekir. 

Yani çocuğumuzun odasını 
oyuncaklarla doldurup ‘Hadi 
git bakalım sen oyuncakların-
la oyna.’ demek, o çocuğun o 
nesneleri kendi gelişimi için 
olumlu biçimde kullanabilece-
ği anlamına gelmez.” AA
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Bugün cesaretin artıyor; aklına geleni
yapınca işler açılıyor. Beklediğin haber/sonuç 

daha hızlı gelebilir. Yalnız aceleyle konu-
şup pişman olma—önce düşün, sonra adım 

at. “Ben başlatırım” enerjin yükseliyor; doğru 
hamleyle günün temposu sana uyuyor. Minik 
öneri: tek hedefe kilitlen, fazlasına dağıtma. 

Bugün duygusal güven alanın genişliyor. 
Ev/ail e ya da geçmişle ilgili konular zihnini 

meşgul edebilir. İçini toparladıkça daha cesur 
konuşmalar yaparsın. Herkesin ihtiyacına 

yetişmeye çalışma; önce kendini dinle. 
Küçük öneri: bugün bir “rahatlatan” rutin kur 

(toparlanma, düzen, dinlenme).

Bugün denge ve uyum arayışın 
artıyor. İkili ilişkilerde netlik sağlayacak 

bir konuşma gündeme gelebilir. Doğru dili 
bulduğunda sorunlar yumuşar; adalet duygun 

doğru karar aldırır. Ancak kararsız kalma—
iç sesin ne diyorsa ona dön. Minik öneri: 

kararını ver, sonra karşılaştır.

Bugün disiplin ve hedefler 
öne çıkıyor. Yapman gerekenleri 

netleştirince kontrol hissin artar. İş/
okul sorumlulukları gündeme gelebilir; 

beklediğin dönüşler gelebilir. Küçük öneri: 
bugün bir işi bitirme odaklı çalış—yarım 

bırakmak enerjini düşürür.

Bugün istikrar ve güven duygusu güç 
kazanıyor. İnsanlarla arandaki mesafe 

azalabilir; küçük bir jest bile çok şey ifade 
eder. Para/plan konularında daha net kararlar 

alabilirsin. Günün anahtarı: hız değil, 
sağlamlık. Küçük öneri: bugün bir şeyi “daha 

iyi” yapmak için düzenleme yap. 

Bugün parlamak için doğru zaman; 
görünür olunca şansın büyüyor. Bir fikri 
savunman ya da hakkını istemen sonuç 

verebilir. Söz konusu olan şey yalnız 
“gösteri” değil, somut hedef olmalı. Minik 
öneri: enerjini tek bir işe yönelt; dağılma 

gün sonunu uzatır.

Bugün sezgilerin güçlü; “arka 
planda” olanı kolay fark edebilirsin. Bazı 
konularda derinlemesine düşünmek seni 

doğru sonuca götürür. Gereksiz tartışmalara 
girmeden, netliğe odaklanmak en iyisi. 

Küçük öneri: bugün tek bir konuda gerçeği 
görmeye çalış; sonra adım at.

Bugün özgün fikirlerin parlıyor; 
doğru fikri doğru kişiye söylemek şans 

getirebilir. Sosyal çevrende hareketlenme, 
mesajlaşma ya da yeni bağlantılar olabilir. 
Ama herkesin fikriyle oyalanma—senin 
çizgin belirleyici olmalı. Minik öneri: bir 
fikri seç, onu somut bir adıma dönüştür. 

Bugün konuşmaların ve mesajların 
şans getirebilir. Bilgi akışı hızlanıyor; bir 
sorunun cevabı beklenmedik bir yerden 

gelebilir. Ama zihnin çok dallanırsa 
odak kayabilir—tek konuyu büyüt, gerisini 

ertele. Minik öneri: kısa bir plan yap ve 
onun dışına çıkma. 

Bugün detayları toparladıkça 
rahatlıyorsun. Küçük eksikler büyümeden 

çözülür; düzen kurma motivasyonun 
yüksek. Eleştirel düşünce fazla yükselirse 

kendini yormamaya çalış. Minik öneri: 
bugün “en kritik 3 iş” listesini yap ve 

sırayla bitir.

Bugün öğrenme ve genişleme isteğin 
yükseliyor. Yeni fikirler, yeni bir plan ya da 
küçük bir kaçış kafanı ferahlatır. İnsanlarla 

paylaştıkça şansın artıyor. Ama abartılı 
vaatlere dikkat—gerçekçi kalırsan daha sağlam 
ilerlersin. Minik öneri: bugün “deneyim” seç 

(kısa bir gezi, yeni bir aktivite). 

Bugün duyguların sanatsal bir 
akışa dönüşebilir. Yaratıcılık, ilham ve 

sezgi seni yönlendiriyor. İç sıkıntısı varsa 
konuşmak ya da yazmak iyi gelebilir. Ancak 

kendini fazla yorup “mükemmel olmalı” 
baskısına girme. Minik öneri: kendine nazik 

davran, küçük adımları topla.

Bugün Ay’ın etkisiyle duygusal bir 
gün geçirebilirsiniz. Astrolojik olarak, 
günün enerjisi size duygusal dengeyi 
bulmanızı ve kendinizi iyi hissetmenizi 
destekleyebilir. 

Kendinizi duygusal olarak nasıl his-
settiğinizi keşfedin. Duygularınızı inkar 
etmek yerine, onları kabul edin ve ken-
dinizle dürüst olun. İçsel dengeyi bul-
mak için duygusal dünyanızla bağlantı 
kurmaya özen gösterin.

Bugün kendinizi ödüllendirin ve 
şımartın. Sevdiğiniz bir aktivite yapın, 
lezzetli bir yemek yiyin veya hoşunu-
za giden bir şey yapın. Kendinize değer 
vermek ve kendinizi sevdiğinizi hisset-
mek önemlidir.

Kendi ihtiyaçlarınızı göz önünde 
bulundurun ve onlara öncelik verin. 
İhtiyaçlarınızı karşılamak için kendini-
ze zaman ayırın. İhtiyaçlarınızı ihmal 
etmek, duygusal dengenizi etkileyebilir.

Yakın çevrenizdeki insanlardan des-
tek isteyin. Duygusal anlamda destek-
leyici bir ortamda bulunmak sizi rahat-
latabilir. Sevdiklerinizle konuşmak, 
duygularınızı paylaşmak ve anlaşıldığı-
nızı hissetmek önemlidir.

Duygularınızı ifade etmek için sağ-
lıklı yollar bulun. Yazmak, sanat yap-
mak veya müzik dinlemek gibi ifade 
araçlarını kullanabilirsiniz. İçinizde-
ki duyguları dışa vurmanız, duygusal 
rahatlama sağlayabilir.

Ay’ın etkisiyle duygusal bir 

BEŞİKTAŞ TARAFTARINDAN
HASTA ÇOCUKLARA MORAL

Uzmanlar çocukların gelişiminde nitelikli etkileşim ile oyunun önem 
taşıdığını belirtiyor. 3sikolog Dedeoğlu, aşırı oyuncak kullanımının ve 
diMitalleşmenin çocuklar üzerindeki olumsuz etkilerine dikkat çekiyor

ÇOCUKLARI OYUNCAK
DEĞİL OYUN GELİŞTİRİR

Vücuttaki bir 
organın veya 
dokunun, çevre 
kas ya da bağ 
dokusundaki 
zayıf bir nok-
tadan dışarı 
kaymasına fıtık 
denir. Tekno-
loMi ilerledikçe 
hastalıktan 
kurtulmak ko-
laylaşıyor

ARAŞTIRMADA, her 
gün tek seferde 30 
dakikadan fazla otur-

manın, kanserden ölüm riski-
nin artmasıyla ilişkili olabi-
leceği ortaya kondu. 

“PLOS Medicine” dergi-
sinde yayımlanan araştırma-
da, hareketsizlik ve kanser-
den ölüm riski arasındaki 
bağlantı incelendi. 

Ortalama 12 yıl boyun-
ca yaklaşık 90 bin kişiye ait 
verilerin incelendiği araştır-
mada, bulgular, her gün uya-

nıkken 30 dakikadan uzun 
süren hareketsizliğin kan-
ser riskinin artmasıyla ilişkili 
olduğuna işaret etti. 

Buna göre, her gün uzun 
süreli hareketsizliğe ekle-
nen her bir saatin, kanserden 
ölüm riskinde yaklaşık yüzde 
10’luk bir artışla ilişkilendi-
rildiği belirtildi.

RİSK AZALIYOR
Araştırmada ayrıca, uzun 

süreli hareketsizliği, her 

gün ütü yapmak gibi 1 saat-
lik hafif fiziksel aktiviteler-
le değiştirmenin, kanserden 
ölüm riskinde yüzde 12’lik 
bir azalma sağladığı da orta-
ya kondu. 

Bu kapsamda her gün 30 
dakikalık hareketsizliği orta-
lama bir tempoda yürüyüş 
gibi orta yoğunlukta fiziksel 
aktiviteyle değiştirmenin riski 
yüzde 8, 5 dakikalık yoğun 
fiziksel aktiviteyle değiştir-
menin ise yüzde 22 azalttığı-
na da işaret edildi. AA

Kanserden 
korunmak için 
ayağa kalkmalısın

BİTLİS’İN Tatvan ilçesin-
de karın duvarında fıtık 
defekti ve kasık fıtıkları 

bulunan 70 yaşındaki Hudey-
da Demir, kapalı yöntemle ger-
çekleştirilen 5,5 saatlik ameli-
yatla sağlığına kavuştu. Beştaş 
köyünde yaşayan Demir, karın 
ve kasık bölgesindeki ağrıla-
rı nedeniyle Bitlis Tatvan Dev-
let Hastanesi Genel Cerrahi 
Polikliniğine başvurdu. Mua-
yene ve tetkikler sonucu karın 
duvarı ve iki kasığında fıtık 
tespit edilen Demir, genel cer-
rahi uzmanları Dr. Faruk Tür-

keş ve Dr. Harun Ölmez’in ger-
çekleştirdiği başarılı ameliyatla 
sağlığına kavuştu. Dr. Türkeş, 
hastanın karnında geniş fıtık 
defekti ile kasıklarında fıtıkla-
rın bulunduğunu söyledi.

gZELE GİTMEYİN
Laparoskopik ameliyat-

la hastanın sağ ve sol tarafın-
dan karın kaslarını gevşeterek 
orta hattaki defektini kapattık-
larını belirten Türkeş, şöyle 
konuştu: “Laparoskopik ame-
liyat yaptık. Hastamızın hem 
sağdan hem de soldan kas-

larını gevşeterek orta hatta-
ki defektini kapattık. Bunla-
rı sağ ve sol taraftan açılan 3’er 
küçük delikten gerçekleştirdik. 
Aynı seansta hastamızın sağ ve 
sol kasıklarındaki fıtıkları da 
kapattık.” Devlet hastanesin-
de ileri seviye bir laparoskopik 
ameliyat yaptıklarını anlatan 
Türkeş, bu ameliyatların genel-
likle üniversite düzeyindeki 
hastanelerde gerçekleştirildiği-
ni kaydetti. Sağlığına kavuşan 
Demir ise ameliyatı gerçekleş-
tiren doktorlara ve diğer sağlık 
çalışanlara teşekkür etti. AA

TEK AMELİYATLA KARIN
VE KASIK FITIĞINA SON



İ
STANBUL Üsküdar’da, 
düzenlenen uyuşturucu ope-
rasyonunda gözaltına alınan 3 

şüpheliden 2’si tutuklandı. İstan-
bul Emniyet Müdürlüğü ekiple-
ri, 1 Temmuz’da, Mehmet Akif 
Mahallesi’nde bazı şüphelile-
rin birbirleriyle koordineli olarak 
uyuşturucu ticareti yaptıkları-
nı belirledi. Düzenlenen operas-
yonda U.B. (23), O.O.Y. (32) ve 
Y.M.O.Y. (37) gözaltına alındı.

3ARA ELE GEÇİRİL'İ
Şüphelilerin üzerlerinde ve 

kullandıkları araçta yapılan ara-
malarda bir miktar uyuşturu-
cu madde ele geçirildi. Zanlıla-
rın bağlantılı olduğu belirlenen 
adreste ise paketler halinde ve 
preslenmiş 1,4 kilo uyuşturucu, 
hassas terazi, cep telefonu, 106 
bin 800 lira ile uyuşturucu satı-
şına ilişkin kayıtların bulunduğu 
değerlendirilen ajanda bulundu. 

Operasyonda çeşitli türlerde top-
lam 1 kilo 816 gram uyuşturucu 
ele geçirildiği bildirildi. Şüpheli-
lerden O.O.Y. ile Y.M.O.Y, emni-
yetteki işlemlerinin ardından 

sevk edildikleri adli makamlarca 
tutuklandı. Şüpheli U.B. “kullan-
mak için uyuşturucu veya uyarı-
cı madde bulundurmak” suçun-
dan serbest bırakıldı. AA
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Kayısıya giden işçiler 
kaza geçirdi� 10 yaralı
KARS’IN Kağızman ilçesi ile Iğdır’ın 
Tuzluca ilçesini birbirine bağlayan 
kara yolunda kamyonetin devrilmesi 
sonucu sürücü ile 9 mevsimlik tarım 
işçisi yaralandı. 

Iğdır’a kayısı hasadı için işçi taşı-
yan Savaş B. idaresindeki kamyonet, 
Kağızman-Tuzluca kara yolunun İnce-
su köyü mevkisinde devrildi. Kaza-
da sürücü ile kamyonetin kasasında 
bulunan 9 işçi yaralandı. 

İhbar üzerine olay yerine Kars il 
merkezi, Kağızman ile Tuzluca ilçele-
rinden sağlık ve itfaiye ekipleri sevk 
edildi. Sağlık ekiplerince yaralılar, 
Kars ve Iğdır’daki hastanelere kaldırıl-
dı. Yaralıların sağlık durumlarının iyi 
olduğu öğrenildi. AA

SERİNLEMEK İSTEYEN
4 KİŞİDEN ACI HABER

Üsküdar’da uyuşturucu
baskınında 2 tutuklama

Borçlulardan baskı ve tehdit yoluyla haksız kazanç sağ-
ladıkları öne sürülen suç örgütünün � üyesi tutuklandı

İSTANBUL Sultangazi’de, bir sokakta 
silahla vurularak yaralanan 2 kişiden biri 
yaşamını yitirdi. Polis ekipleri, Esentepe 
Mahallesi’nde bir sokakta 2 kişinin silah-
la yaralandığına yönelik ihbar üzerine 
harekete geçti. Olay yerine çağrılan sağlık 
ekiplerinin müdahale ettiği Ö.F.D. (19), 
hayatını kaybetti. K.G. (19) ise yaralı ola-
rak hastaneye kaldırıldı. Polis ekiplerince 
olay yerinde inceleme yapıldı. AA

TOKAT’TA otomobilin TIR’a arkadan 
çarpması sonucu yaralanan sürücü, has-
tanede yaşamını yitirdi. Mustafa Oğuz-
han idaresindeki 60 AFY 815 plakalı oto-
mobil, Tokat-Turhal kara yolu Ulaş köyü 
kavşağında B.D. (50) yönetimindeki 46 
AJT 912 plakalı TIR’a arkadan çarptı. 

Kazada yaralanan Oğuzhan, sağlık 
ekiplerince Tokat Gaziosmanpaşa Üni-
versitesi Hastanesi’ne kaldırıldı. Mustafa 
Oğuzhan, hastanede yapılan müdahaleye 
rağmen kurtarılamadı. AA

ŞANLIURFA’NIN Siverek ilçesinde oto-
mobilin koyun sürüsüne çarpması sonu-
cu 3 kişi yaralandı, 11 küçükbaş hayvan 
öldü. A.I. yönetimindeki 06 BVN 413 pla-
kalı otomobil, Siverek-Adıyaman kara 
yolunun 20’nci kilometresinde, yoldan 
geçen koyun sürüsüne çarptı. İhbar üze-
rine olay yerine sağlık, jandarma ve polis 
ekipleri sevk edildi. Kazada yaralanan 
3 kişi, sağlık ekiplerince Siverek Devlet 
Hastanesi’ne kaldırıldı. Olayda 11 küçük-
baş hayvan da can verdi. AA

İSTANBUL Küçükçekmece’de, ağacın 
devrilmesi sonucu park halindeki otomo-
bilde hasar meydana geldi. 

Florya Caddesi’nde yol kenarında-
ki ağaç, park halindeki otomobilin üze-
rine devrildi. Otomobilde hasar oluşur-
ken devrilen ağaç nedeniyle yol da trafiğe 
kapandı. İhbar üzerine olay yerine itfaiye 
ve belediye ekipleri sevk edildi. 

Ağaç, ekiplerin çalışmasının ardından 
bulunduğu yerden kaldırıldı. Bölgede 
oluşan trafik yoğunluğu, ağacın kaldırıl-
masının ardından normale döndü. AA

Sultangazi’de vurulan
2 kişiden biri Fan verdi

TIR ile takip mesafesini
korumayan şoför öldü

Yoldan geçen koyun 
sürüsünü fark etmedi

Üzerine aéaç devrilen
otomobil zarar gördü

KIRŞEHİR’DE düzenle-
nen operasyonda “tefe-
cilik” yaptıkları iddi-

asıyla gözaltına alınan 4 
şüpheli tutuklandı. 

�0 MİLYON LİRALIK 
TRAFİK

İl Jandarma Komutanlığı 
Kaçakçılık ve Organize Suç-
larla Mücadele Şubesi ekip-
leri, Kaman Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde, 
vatandaşları baskı, cebir ve 
tehdit yoluyla mağdur ede-
rek haksız kazanç sağladık-
ları, organize şekilde “tefe-
cilik” yaptıkları öne sürülen 
zanlıları, 7 ay önce teknik ve 

fiziki takibe aldı. 
Soruşturma kapsamında 

MASAK verileri üzerinden 
yapılan mali analizlerde, 
zanlılar ve mağdurlar arasın-
da yaklaşık 40 milyon lira 
tutarında şüpheli para hare-
keti tespit edildi. 

Jandarma ekiplerin-
ce belirlenen 7 adrese eş 
zamanlı düzenlenen ope-
rasyonda, Y.U, İ.U, Ç.U. ve 
M.B. gözaltına alındı.  Ara-
malarda 98 tapu senedi ve 
6 alacak verecek defteri 
ele geçirildi. Jandarmadaki 
işlemlerin ardından Kaman 
Adliyesi’ne sevk edilen 4 
zanlı, çıkarıldıkları hakim-
likçe tutuklandı. AA

TefeFilerden �� tapu, 6 defter çıktı

AYDIN’IN Kuşadası ilçe-
sinde dalgalara kapı-
lan 12 kişiden 3’ü boğul-
du. Alınan bilgiye göre, 
Sevgi Plajı’nda dalgalara 

kapılan vatandaşları görenler duru-
mu 112 Acil Çağrı Merkezi’ne bil-
dirdi. Olay yerine polis, sağlık ve 
Sahil Güvenlik Komutanlığı ekip-
leri sevk edildi. Sudakilerden bazı-
ları çevredeki vatandaş ve ekipler-
ce kurtarıldı. 

Kıyıya çıkartılan 12 kişi, ilk 
müdahalelerinin ardından ambu-
lanslarla farklı hastanelere götürül-
dü. Durumu ağır olanlardan Dur-
sun Marmara (79), Mahmut Öz (67) 
ile İlkay Özcan (54) müdahaleye 
rağmen kurtarılamadı.

CESE'İ BULUN'U
Sivas’ın Gemerek ilçesinde Kızı-

lırmak’ta akıntıya kapılarak kaybo-
lan çocuğun cansız bedenine ula-
şıldı. Yeniçubuk beldesi Burhan 

köyü köprüsü mevkisinde 2 Tem-
muz’da şiddetli akıntının gelmesiy-
le suya kapılan 15 yaşındaki Gül-
seren Şahin’in cesedi, ekiplerce 
kaybolduğu yerden yaklaşık 4 kilo-
metre uzaklıktaki Horuk Mahallesi 
mevkisinde suyun içinde bulundu. 
Şahin’in cenazesi, ekiplerce sudan 
çıkartılarak otopsi işlemleri için 
Gemerek Devlet Hastanesi morguna 
kaldırıldı. 

Kahramanmaraş’ın Andırın ilçe-
si nüfusuna kayıtlı mevsimlik işçi 
Gülistan Şahin (19) ile aileleriyle 
köye gelen Zerda (13) ve Gülseren 
Şahin, 2 Temmuz’da Kızılırmak’ta 
bulundukları sırada akıntının şid-
detlenmesi sonucu suya kapılmıştı. 

ÇOCUĞA OTO3Sİ
Gülistan Şahin çevredekilerin 

yardımıyla sudan çıkarılırken, iki 
çocuk ırmakta kaybolmuş, ekip-
lerce yapılan aramalarda Zerda 
Şahin’in cansız bedenine ulaşıl-

mıştı.
Sakarya’nın Sapanca ilçesinde 

havuza düşen 5 yaşındaki çocuk, 
hastanede hayatını kaybetti. Aile-
siyle tatil için Uzunkum Mahalle-
si’ndeki konaklama tesisine gelen 
kız çocuğu E.G, havuza düştü. 
Ailesinin fark etmesinin ardından 
havuzdan çıkarılan çocuk, Sapan-

ca Devlet Hastanesi’ne götürüldü. 
Buradaki ilk müdahalesinin ardın-
dan Sakarya Eğitim ve Araştır-
ma Hastanesi’ne sevk edilen E.G, 
müdahalelere rağmen kurtarıla-
madı. Hastane morguna kaldırılan 
çocuğun cenazesi, Sakarya Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi Korucuk 
Otopsi Merkezi’ne gönderildi. AA

4 KİŞİDEN ACI HABER4 KİŞİDEN ACI HABER
Kızılırmak’ta akıntıda kaybolan çocuğun cesedine ulaşıldı. Kuşadası’nda dalga-
lara kapılan 12 kişiden �’ü hayatını kaybetti. Sapanca’da ise bir otelin havuzuna 
düşen 5 yaşındaki kız ise kurtarılamadı

Meh-
met Akif 
Mahalle-
si’ndeki 
uyuşturucu 
ticaretiyle 
ilgili gözal-
tına alınan 
zanlılardan 
biri ser-
best bıra-
kıldı...

BURSA’NIN Yıldırım 
ilçesindeki geri dönü-
şüm tesisinde çıkan 
yangın itfaiye ekiple-
rince söndürüldü. 

Çelebi Mehmet 
Mahallesi’nde bulu-
nan bir geri dönüşüm 
tesisinde bilinme-
yen bir nedenle yan-
gın çıktı. 

Yangını fark eden 
vatandaşların ihbarı 

üzerine bölgeye polis 
ve itfaiye ekipleri sevk 
edildi. Polis ekiple-
ri çevrede güvenlik 
önlemi alırken, itfai-
ye ekipleri de yangına 
müdahale etti. 

Ekiplerin yaklaşık 
1,5 saatte söndürdü-
ğü yangın nedeniyle 
geri dönüşüm tesisin-
de maddi hasar mey-
dana geldi. AA

'önüşüm tesisindeki
yangın kontrol altında



ASIRLARDIR Türk 
sporunun en önem-
li organizasyonların-
dan biri olan 665. Tari-
hi Kırkpınar Yağlı 
Güreşleri, büyük heye-
cana sahne oldu. Edir-
ne Sarayiçi Er Meyda-
nı’nda binlerce güreşseverin takip 
ettiği organizasyonda başpehli-
vanlık finalinde Feyzullah Aktürk 
ile Erkan Taş karşı karşıya geldi.

Nefes kesen final mücadelesinde rakibini 
mağlup etmeyi başaran Antalya Büyükşehir 
Belediyesi Spor Kulübü sporcusu Erkan Taş, 
665. Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri’nin 
başpehlivanı olarak altın kemerin sahibi 
oldu. Sinoplu pehlivan, böylece kariyerinde 
ilk kez Kırkpınar şampiyonluğunu kazana-
rak adını Türk güreş tarihine yazdırdı.

BASAMAKLARINI TEK TEK ÇIKTI
2000 yılında Sinop’ta dünyaya gelen 

Erkan Taş, yağlı güreş kariyerinde alt boylar-
dan başlayarak istikrarlı yükselişiyle dikkat 
çekti. 2018 yılında Elmalı’da Deste Küçük 
Boy’da ikinci olarak Deste Orta Boy’a yükse-
len Taş, 2019 yılında ise Kırkpınar’da elde 
ettiği ikincilikle Deste Büyük Boy’a çıktı.

Pandemi döneminin ardından yaş kate-
gorisi nedeniyle Küçük Orta Küçük Boy’da 
güreşmeye başlayan başarılı pehlivan, 2021 
yılında Kumluca’da birinci olarak Küçük 
Orta Büyük Boy’a yükseldi. Aynı yıl Kırk-
pınar’da son 16 arasına kalarak Büyük Orta 
Boy’a terfi etti. Elmalı Yağlı Güreşleri’nde 
Büyük Orta Boy birinciliğiyle Başaltı katego-
risine yükselen Taş, yükselişini sürdürdü.

BAŞALTIN'AN ZİRVEYE UZANAN YOL
2024 yılında düzenlenen 663. Tarihi Kır-

kpınar Yağlı Güreşleri’nde Başaltı Boyu 
şampiyonu olarak başpehlivanlığa yükse-
len Erkan Taş, aynı yıl Antalya Büyükşehir 
Belediyesi ASAT Spor Kulübü adına güreş-
meye başladı.

Başpehlivan olarak katıldığı ilk organizas-
yonlardan biri olan 25. Kumru Düzoba Yağlı 
Güreşleri’nde üçüncü olarak ilk kürsü sevin-
cini yaşayan genç pehlivan, 10. Bahçelievler 
Kocasinan Yağlı Güreşleri’nde ise Mustafa 
Taş’ı finalde mağlup ederek ilk başpehlivan-
lık zaferini elde etti.

KARİYERİNİN EN BÜYÜK BAŞARISI
Başarılı performansını Kırkpınar’a da taşı-

yan Erkan Taş, 665. Tarihi Kırkpınar Yağlı 
Güreşleri’nde tüm rakiplerini geride bıraka-
rak altın kemeri kazandı. Henüz 26 yaşında 
Türk yağlı güreşinin zirvesine çıkan Sinoplu 
pehlivan, kariyerinin en önemli başarısına 
ulaşırken, Türk güreşinin yeni yıldızların-
dan biri olduğunu da bir kez daha gösterdi.

İSTANBUL’DA Boğazı’nın büyü-
leyici atmosferinde gerçekleşti-
rilen Türkiye’nin ilk uluslarara-
sı gece maratonu, 32 ülkeden 370 
sporcuyu Sarıyer’de buluşturdu. 
Gece boyunca devam eden orga-
nizasyon, hem sporculara hem de 
izleyenlere unutulmaz anlar yaşa-
tırken, Sarıyer’i uluslarara-
sı spor organizasyonlarının 
yeni adreslerinden biri hali-
ne getirdi.
Türkiye, spor organizas-
yonlarında yeni bir döne-
min kapısını aralayan tari-
hi bir etkinliğe ev sahipliği 
yaptı. Sarıyer Belediyesi’nin 
ev sahipliğinde, Oryantiring Aka-
demi iş birliği ve Türkiye Atle-
tizm Federasyonu’nun destekle-

riyle düzenlenen Türkiye’nin 
ilk uluslararası gece maratonu, 
İstanbul Boğazı’nın eşsiz manza-
rası eşliğinde gerçekleştirildi.

ÜÇ FARKLI KATEGORİ'E 
MÜCA'ELE

Maraton; 42 kilometrelik 
dört kişilik takım yarışı, yarı 
maraton iki kişilik takım yarı-
şı ve 10 kilometrelik birey-
sel yarış olmak üzere üç ayrı 
etapta gerçekleştirildi. Bayrak 
yarışı formatının da yer aldığı 
organizasyon, hem profesyo-
nel sporculara hem de takım 

ruhunu ön plana çıkaran katılım-
cılara farklı bir yarış deneyimi 
sundu.

SEKİZ YILLIK HAYAL 
GERÇEK OL'U

Organizasyonun koordinatör-
lerinden Prof. Dr. Umut Başoğ-
lu, gece maratonu fikrinin yakla-
şık sekiz yıl önce ortaya çıktığını 
belirterek, bu hayalin bugün 
uluslararası katılımla gerçeğe 
dönüştüğünü söyledi.

Başoğlu, “Sarıyer’in doğal 
güzelliklerini ve İstanbul Boğa-
zı’nın eşsiz atmosferini gece spo-
ruyla buluşturmak istedik. 32 
ülkeden gelen sporcuların katılı-
mıyla hedeflediğimiz uluslarara-

sı organizasyonu gerçekleştirmiş 
olmanın mutluluğunu yaşıyoruz. 
Bayrak yarışı konsepti de etkinli-
ğe ayrı bir dinamizm kazandırdı” 
ifadelerini kullandı.

ŞAM3İYONLAR 
KU3ALARINA KAVUŞTU

Gece boyunca süren zorlu 
mücadelelerin ardından derece-
ye giren sporcular ve takımlar 
düzenlenen ödül töreniyle kupa-
larını aldı. Ödüller, Sarıyer Bele-
diye Başkan Yardımcısı Hüseyin 
Coşkun ile belediye birim müdür-
leri tarafından takdim edildi.
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ŞEVKET ARSLAN

TÜRKİYE’NİN İLK GECE
MARATONU KOŞULDU

665. KIRKPINAR 
COŞKUSU YAŞANDI
Türk güreşinin asırlık geleneği Kırkpınar’da yeni bir şampiyon 
doğdu. )inalde güçlü rakibi )eyzullah Aktürk’ü mağlup eden 
Erkan Taş, altın kemere uzanarak kariyerinin en büyük başarısını 
elde etti ve ilk kez Türkiye Başpehlivanı unvanını kazandı

KADIKÖY 19 Mayıs 
Mahallesi Kadıpaşa Sokak 
üzerinde park halinde-
ki araçta yangın meyda-
na geldi. Vatandaşlardan 
alınan ihbar üzerine olay 
yerine İtfaiye ekibi sevk 
edildi. Kısa süre içerisinde 
olay yerine ulaşan ekibin 
müdahalesi ile yangını kontrol altı-
na alıp söndürüldü. Maddi hasarın 
meydana geldiği olayda yaralanma 
ve can kaybı yaşanmadı.

SENAY 
GhN&AVAR

ORHAN 
DUMAN

RAG,3 
RE&E3 

BAYRAKTAR

3ark halindeki araç yandı



HAFTA SONRA YÜKSELİŞ
ABD’DE açıklanan istih-

dam verileri ve jeopolitik 
gelişmelere ilişkin iyim-
serlikten kaynaklı pozi-
tif etkilerle altının onsu 

temmuz ayına pozitif başladı.
ABD’de tarım dışı istihdam hazi-

randa 57 bin kişi artarak piyasa bek-
lentilerinin oldukça altında gerçek-
leşti. İstihdamda, profesyonel ve 
ticari hizmetler, sosyal yardım ve 
sağlık hizmetleri alanlarında artış 
eğilimi sürerken eğlence ve konak-
lama sektöründe ise istihdam kaybı 
yaşandı. Tarım dışı istihdamda 
nisanda kaydedilen artış 179 binden 
148 bine, mayıstaki artış 172 binden 
129 bine revize edildi.

YILIN İLK YARISIN'A YÜZ'E 7,1 
'EĞER KAYBETMİŞTİ

ABD’de işsizlik oranı haziranda 
yüzde 4,2’ye geriledi. Piyasa beklen-

tileri bu dönemde işsizlik oranının 
mayısta olduğu gibi yüzde 4,3 sevi-
yesinde gerçekleşmesi yönündeydi. 

Bu durum, Fed’in gelecek dönem-
de faiz patikasında daha esnek hare-
ket edebileceğine yönelik fiyatlama-

ları desteklerken yatırımcıların faiz 
artırımı beklentilerini düşürmesine 
yol açtı. 

Bu gelişmeyle dolara olan talebin 
azalması da altın başta olmak üzere 
değerli metal fiyatlarını destekledi.

Altının onsu ABD’de beklenen-
den düşük gelen istihdam verile-
rinin ardından Fed’in faiz artırımı 
beklentilerini düşürmesiyle 5 hafta-
nın ardından haftalık bazda yüzde 
2,5 artarak 4 bin 175 dolara çıktı ve 
ilk haftalık kazancını elde etti.

Öte yandan, jeopolitik gerginlik-
lerin azalmasıyla petrol fiyatlarının 
savaş öncesi seviyelere gerileme-
si de altın fiyatlarını desteklerken 
geçen hafta teknoloji hisselerinde 
görülen düşüşlerden dolayı yatırım-
cıların riskli varlıklardan uzaklaş-
ması da fiyatlardaki yükselişte etki-
li oldu. 

Orta Doğu’daki jeopolitik geliş-
melerin enflasyonist baskıları güç-
lendireceğine yönelik endişeler ve 
bu endişelerin Fed’e yönelik “şahin” 
beklentileri artırması bu yıl altın 
fiyatlarındaki düşüşte etkili olur-
ken altının onsu yılın ilk yarısında 
yüzde 7,1 değer kaybetmişti. AA

7 TEMMUZ 2026 SALI 5EKONOMİ



Kripto piyasasındaki tüm 
kripto paraların toplam 
değerini ifade eden Total 
Market, bu yılın ilk yarısında 
919 milyar �60 milyon dolar 
azalarak 2 trilyon �6 milyar 
610 milyon dolara geriledi.

ALTININ ONSUNDA BEŞ

EMTİA piyasalarında tamamlanan 
haftada, ABD’de haziran ayına ilişkin 
tarım dışı istihdam verilerinin beklen-
tilerin altında kalması, fiyatlamalar 
üzerinde etkili oldu. 

ABD’de tarım dışı istihdam hazi-
randa 57 bin kişi artarak piyasa bek-
lentilerinin altında gerçekleşti. 

İstihdamda, profesyonel ve ticari 
hizmetler, sosyal yardım ve sağlık hiz-
metleri alanlarında artış eğilimi sürer-
ken eğlence ve konaklama sektöründe 
ise istihdam kaybı yaşandı.

Nisan ayında kaydedilen artış 179 
binden 148 bine, mayıs ayında yaşa-
nan artış ise 172 binden 129 bine revi-
ze edildi. İşsizlik oranı da haziranda, 
piyasa beklentisi olan yüzde 4,3’ün 
aksine yüzde 4,2’ye geriledi.

Analistler, işgücüne katılım oranın-
daki düşüşün işsizlik oranının gerile-
mesinde etkili olduğunu, bu düşüşün 
gelecek aylarda tersine dönerek işsiz-
lik oranını yeniden yükseltme riski 
taşıdığını belirtti.

Beklentilerin altında gelen istihdam 
verileri, Fed’in gelecek dönemde faiz 
patikasında daha esnek hareket ede-
bileceğine yönelik fiyatlamaları des-
teklerken, yatırımcıların faiz artırımı 
beklentilerini de aşağı çekti. İstih-
dam raporunun ardından Fed’in eylül 
ayında faiz artırımına gitme ihtimali 
yüzde 67’den yüzde 63’e geriledi. AA

YALOVA’DA faaliyet gösteren Alova 
Farm, yaban mersini üretiminde ger-
çekleştirdiği yatırımlarla hem üretim 
kapasitesini artırmayı hem de Türki-
ye’yi dünya pazarında önemli üretici-
ler arasına taşımayı hedefliyor. Kentte-
ki 300 dönüm alanda faaliyet gösteren 
Alova Farm’da yaban mersini hasa-
dı sürüyor. Alova Farm Kurucusu ve 
Yönetim Kurulu Başkanı Levent Sarıl-
gan, 2018 yılında “berry” (dutsu) grubu 
meyvelerin üretimine başladıkları-
nı, çilek, ahududu, böğürtlen ve bek-
taşi üzümü gibi birçok ürünü denedik-
ten sonra ekonomik değeri ve raf ömrü 
nedeniyle tüm yatırımlarını yaban mer-
sinine yönlendirdiklerini söyledi. AA

AB'’de emtia 
piyasaları hareketlendi

Yalova’da yaban 
mersini hasadı sürüyor

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Çamlıbel Tüne-
li ile ulaşım kotunu 286 metre aşağı 
çekip 1684 metreden 1398 metreye 
indireceklerini ve 13 keskin virajı bay-
pas edeceklerini belirterek, “Güzer-
gahı 2,3 kilometre kısaltarak seya-
hat süresini 5 dakikaya düşüreceğiz.” 
dedi.

Bakan Uraloğlu, Sivas’ın Yıldıze-
li ilçesindeki Çamlıbel Geçidi’nde 
düzenlenen Çamlıbel Tüneli Temel 
Atma Töreni’nde yaptığı konuşma-
da, tünelin Plevne Kahramanı Gazi 
Osman Paşa’nın şehri yeşil Tokat ile 
kadim tarihin, Selçuklunun ve Cum-
huriyet’in kalbi Sivas’ın bağını daha 
da güçlendireceğini, ulaşım altyapıla-
rının gücüne güç katacağını söyledi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde, “Durmak yok, 
yola devam” diyerek ülkenin her karış 
toprağına hizmet götürmeye devam 
ettiklerini belirten Uraloğlu, “Kara 
yolu, yük ve yolcu taşımacılığın-
da sunduğu esneklik, aktarmasız ula-
şım imkanı ve yüklerin hızlı taşınması 
gibi avantajlarla, lojistik sistemin ana 
damarıdır. Gelişmiş ülkelerde olduğu 
gibi Türkiye’de de kara yolları, sanayi, 
tarım ve turizm faaliyetlerinin ekono-
mik büyümeye katkısını artıran temel 
bir unsurdur.” diye konuştu. AA

ISPARTA’DA özenle toplanan güller, 
fabrikalarda ve gülhanelerde işlenerek 
katma değere dönüştürülüyor.

Türkiye’nin yağlık gül üretimin-
de öne çıkan kenti Isparta’da, mayıs 
sonundan bu yana günün ilk ışıkla-
rıyla bahçelere giren üreticiler, hasat 
ettikleri gülleri fabrikalara ve gülhane-
lere ulaştırıyor.

Geleneksel yöntemlerle ve modern 
üretim teknikleriyle işlenen yağlık 
güllerden, kozmetik ve parfümeri sek-
töründe yoğun olarak kullanılan gül 
yağı ile gül suyu elde ediliyor. Isparta 
gülü, başta parfüm, kozmetik ve kişi-
sel bakım ürünleri olmak üzere birçok 
alanda değerlendirilirken hem iç piya-
sada hem de ihracatta önemli ekono-
mik değer oluşturuyor. AA

Çamlıbel tüneli
mesafeyi eritti

Isparta’da özenle hasat 
edilen güller katma 
deéere dönüşüyor
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Altının onsu, ABD’de beklentilerin altında gelen tarım dışı istihdam verisinin ABD 
Merkez Bankasının yakın zamanda faiz artırımına gitme olasılığını düşürmesiyle 

geçen hafta yüzde 2,5 artarak � bin 1�5 dolara çıkarak yatırımcısının yüzünü güldürdü

KRİPTO PARA PİYASASININ
değeri 1 trilyon dolar eridi

Avrupa’da en çok kazandıran İtalya borsası

YILIN ilk yarısında ABD/İsra-
il-İran Savaşı ile tırmanan 
jeopolitik gerilim, artan enf-

lasyonist baskılar, merkez ban-
kalarının sıkı para politikalarına 
adım atması, dolara olan tale-
bin artması ve tahvil faizlerindeki 
yükseliş yatırımcıların riskli var-
lıklardan çıkmasına neden oldu.

Böylece borsalarda, emtia piya-
sasında işlem gören ürünlere 
kadar birçok riskli varlıkta satış 
baskısı öne çıkarken kripto para 
piyasası da bu satış baskısına en 
çok maruz kalan varlık grupları 
arasında yer aldı.

ABD Merkez Bankasının (Fed) 
faiz artırımına gideceğine yöne-
lik öngörülerin gücünü koruması 
ve bu yıl en az bir faiz artırımına 
gideceğine yönelik fiyatlamalar, 
kripto para piyasasındaki düşüşle-
rin önde gelen nedenleri arasında 
bulunuyor.

Kripto paralar gibi getiri sağla-

mayan, spekülatif varlıklar yüksek 
faiz oranlarında genellikle düşük 
performans gösteriyor. Yükselen 
tahvil getirileri ve faiz oranları, 
kriptoya yatırım yapmanın fırsat 
maliyetini artırıyor.

Diğer taraftan, kripto para piya-
sasının yönünde bireysel yatırım-
cılardan ziyade kurumsal sermaye 
akışları daha çok belirleyici olabi-
liyor.

Kurumsal şirketlerin bitcoin 
alımlarını azaltması da bu satış 
baskısında etkili oldu.

BİTCOİN YÜZ'E �� 'ÜŞTÜ
Kripto piyasasındaki tüm krip-

to paraların toplam değerini ifade 
eden Total Market, bu yılın ilk 
yarısında yaklaşık 919 milyar 860 
milyon dolar azalarak 2 trilyon 
956 milyar 470 milyon dolardan 2 
trilyon 36 milyar 610 milyon dola-
ra geriledi.

31 Aralık 2025’te 87 bin 524,9 
dolar olan bitcoin haziran ayında 
58 bin 635,1 dolara düştü. Bitcoin 
böylece yılın ilk yarısında yüzde 
33 değer kaybetti.

Ethereum da yılın ilk yarısında 
yüzde 47 düşüşle 2 bin 976 dolar-
dan 1575 dolara indi. Ethereum 
haziran ayında 1505,7 dolarla 
Nisan 2025’ten bu yana en düşük 
seviyeyi gördü. AA

AVRUPA borsaları, Orta 
Doğu kaynaklı enerji şoku, 
ABD’nin tarife politikala-

rı ve önde gelen merkez bankaları-
nın para politikalarının fiyatlama-
lar üzerinde etkili olduğu yılın ilk 
6 ayını pozitif tamamladı.

Yılın ilk yarısında Avrupa bor-
saları arasında en yüksek getiriyi 
yüzde 15 ile İtalya’da FTSE MIB 
sağlarken FTSE MIB’yi yüzde 12,5 
ile İspanya’da IBEX 35, yüzde 5,7 

ile İngiltere’de FTSE 100, yüzde 
3,6 ile Fransa’da CAC 40 ve yüzde 
2,1 ile Almanya’da DAX izledi.

Avrupa genelini kapsayan 
Stoxx Europe 600 endeksi, 30 
Haziran’da 641,73 puana yükse-
lerek yılın ilk yarısında yüzde 8,4 
değer kazandı. Endeks, ilk yarıyı 
yıl içi zirvesinin yüzde 0,3 altında 
tamamlarken dip seviyesinden 30 
Haziran kapanışına kadar yüzde 
14,8 yükseldi.

EN YÜKSEK SEVİYESİ 
1� HAZİRAN’'A

İtalya’da FTSE MIB endeksi, 
aynı dönemde 51.682,43 puana 
çıkarak yüzde 15 yükseldi ve 
Avrupa’nın önde gelen endeks-
leri arasında en yüksek getiri-
yi sağladı. FTSE MIB, yıl içinde-
ki en düşük seviyesini 23 Mart’ta 
41.616,11 puanla, en yüksek sevi-
yesini ise 19 Haziran’da 53.188,37 
puanla kaydetti. Endeks, ilk yarı-
yı zirvesinin yüzde 2,8 altında 
tamamlarken dip seviyesinden 
yüzde 24,2 yükseldi.

İspanya’da IBEX 35 endek-
si, 2025 yılını 17.307,80 puan-
dan tamamlamasının ardından 30 
Haziran’da 19.471,90 puana yük-
selerek yılın ilk yarısında yüzde 
12,5 değer kazandı.

İngiltere’de FTSE 100 endeksi 
10.497,12 puana çıkarak yılın ilk 
yarısında yüzde 5,7 yükseldi.

Fransa’da CAC 40 endek-
si de 2025 yılını 8.112,02 puan-
dan tamamlamasının ardından 30 
Haziran’da 8.403,99 puana yük-
seldi. Endeks, yılın ilk yarısında 
yüzde 3,6 değer kazandı.

Aynı dönemde Almanya’da 
DAX endeksi ise 24.995,81 puana 
ulaşarak yüzde 2,1 arttı. AA



ABD-İsrail saldırıların-
da hayatını kaybeden 
İran’ın eski lideri Ali 
Hamaney için İran’ın 
başkenti Tahran’ın cad-

delerinde veda töreni düzenlendi. 
Sabahın erken saatlerinde baş-

layan törene bayrak ve posterlerle 
katılan milyonlarca İranlı, başkent-
te Demavend Caddesi’nden baş-
layarak İmam Hüseyin, İnkılap ve 
Azadi meydanlarını doldurdu. 

Törene katılan bazı İranlılar göz-
yaşlarına hakim olamadı, caddeye 
konulan hoparlörlerden ağıtlar yük-
seldi.

YEREL MÜZİK EŞLİĞİN'E
Ayrıca bazı caddelerde İran’ın 

çeşitli bölgelerine özel yerel müzik-
ler çalındı. Tahran’daki törenlere 

yalnızca başkentte yaşayanlar değil 
ülkenin farklı şehirlerinden de katı-
lım sağlandı. 

Şehir dışından gelen bazı İranlı-
lar parklarda çadır kurdu ve geceyi 
orada geçirdi. Törende sık sık ABD 
ve İsrail aleyhine sloganlar atıldı, 
İranlıların matem rengi olarak nite-
lendirilen siyah kıyafetler giydikle-
ri, bazılarının da yerel kıyafetlerle 
törene katıldığı görüldü. 

Törenin gerçekleştirildiği cad-
delerde halka aşırı sıcaklardan 
etkilenmemeleri için su ve çeşit-
li içecekler ikram edilirken aynı 
zamanda kahvaltılık dağıtıl-
dı. Tören alanlarına çıkan birçok 
cadde trafiğe kapatılırken vatandaş-
lar alanlara ulaşabilmek için uzun 
yol katetmek zorunda kaldı. 

Bazı noktalarda oluşturulan ring 

seferleri ile yürümekte zorlanan 
vatandaşlar tören alanlarına taşın-
dı. Başkentin çeşitli noktalarına 
kurulan dev ekranlarda kentin fark-
lı bölgelerinde bir araya gelen hal-
kın görüntüleri yayımlandı. 

Gerçekleştirilen geniş kapsam-
lı veda töreninin akşam saatleri-
ne kadar devam etmesi bekleniyor. 
Hamaney ve ailesinin cenazeleri, 
İmam Rıza Türbesi şeklinde tasarla-
nan özel tırın içinde halkın arasın-
da dolaştırıldı. AA

6 DIŞ HABER 7 TEMMUZ 2026 SALI

İ
TALYA Savunma Baka-
nı Guido Crosetto, ANSA 
ajansının haberine göre, bir 

programa gönderdiği video 
mesajında, uluslararası gün-
deme dair değerlendirmelerde 
bulundu. 

Ankara’da 7-8 Temmuz’da-
ki NATO Zirvesi’ne ilişkin Cro-
setto, “Ankara’daki NATO Zir-
vesi, iyi sonuç verecek şekilde 
tasarlandı. 

Taahhütler yerine getirilecek 
ve her ülke, üstlenmeyi taahhüt 
ettiği yükümlülüklerin önemli 
bir kısmını yerine getirmiş ola-
rak zirveye katılıyor. Bu açıdan 
son zirvede yaşadığımızdan 
daha fazla bir sorun görmüyo-

rum.” ifadesini kullandı.

TRUM3 MERAK KONUSU
İtalyan Bakan, ABD Başkanı 

Donald Trump’ın zirve boyun-
ca söyleyeceklerini ve yapacak-
larını da takip edeceklerini vur-
guladı. 

Başkan Trump ile İtalya Baş-
bakanı Giorgia Meloni arasın-
da son haftalarda gerilen iliş-
kilerde de iki ülke açısından 
bir sorun görmediğine işaret 
eden Crosetto, ABD ile ilişki-
lerin 1 ya da 5 yıl önceki gibi 
“mükemmel” olduğunu kay-
detti. Crosetto, NATO’nun bir 
alternatifinin de olmadığını 
belirtti. AA

Türkiye’de bugün 
düzenlenecek zirve 
öncesi konuşan 
Savunma Bakanı 
&rosetto, Ankara’daki 
görüşmelerden olumlu 
sonuç alınacağını umut 
ettiğini söyledi

İtalya’ya göre NATO’nun alternatifi yok

HAMANEY’İN CENAZESİ
IRAK’A DA GÖTÜRÜLECEK!
ABD tarafından öldürülen İran’ın eski Dini Lideri Ali Hamaney’in cenazesi 
Kum ile ,rak’ın Necef ve Kerbela kentlerindeki törenlerin ardından 3erşem-
be günü Meşhed’de toprağa verilecek

İSRAİL ordusunun Gazze Şeridi’nde 
ateşkese rağmen Filistinli bir ailenin 
evini hedef aldığı saldırıda karı-koca 
hayatını kaybetti, 6 kişi yaralandı. 

Hastane kaynakları ve görgü tanıkla-
rından alınan bilgiye göre, İsrail ordu-
su Gazze kentinin güneyindeki Tel Heva 
Mahallesi’nde bir eve füzeyle saldırı 
düzenledi. Saldırı sonucu karı-koca haya-
tını kaybetti, 6 kişi yaralandı. Hedef alı-
nan evde çıkan yangın sivil savunma 
ekiplerince kontrol altına alındı.

İsrail ordusu 10 Ekim 2025’te uygula-
maya giren ateşkese rağmen neredeyse 
her gün Gazze Şeridi’ne saldırılar düzen-
liyor. Resmi verilere göre, ateşkesten bu 
yana Gazze Şeridi’nde düzenlenen saldı-
rılarda 1066 Filistinli hayatını kaybetti, 3 
bin 445 kişi yaralandı.  AA

ÇİN donanmasının, stratejik nükleer deni-
zaltıdan maket savaş başlığı taşıyan füze-
yi başarıyla test ettiği bildirildi. Xinhua 
ajansının haberine göre, Çin Halk Kurtu-
luş Ordusu (PLA) tarafından yapılan açık-
lamada, test kapsamında stratejik nükleer 
denizaltıdan Pasifik Okyanusu’nda belir-
lenen bölgeye maket savaş başlığı taşıyan 
stratejik füze fırlatıldığı ve füzenin hedef-
lenen alana isabet ettiği belirtildi. Açıkla-
mada, testin planlandığı şekilde başarıyla 
tamamlandığı ifade edildi. AA

ABD Ulusal Havacılık ve Uzay Daire-
si (NASA) Başkanı Jared Isaacman, Fede-
ral Havacılık İdaresinin (FAA) güvenlik 
gerekçesiyle izin vermemesine rağmen, 
ABD’nin 250. kuruluş yılı kutlamala-
rı kapsamında başkent Washington’da 
düzenlenen hava gösterisinde “North-
rop F-5 Tiger II” savaş uçağı kullandı. 
The Wall Street Journal (WSJ) gazete-
sinin haberine göre, Isaacman’ın tem-
silcisi haziran ayı sonunda, 1970’lerde 
üretilen dört F-5 Tiger II uçağının, Was-
hington’daki National Mall üzerinde 
düzenlenecek hava gösterisine katılması 
için FAA’dan muafiyet talebinde bulun-
du. FAA, 30 Haziran’da aldığı kararla, 
F-5 uçaklarını “çok yüksek riskli” olarak 
değerlendirerek uçuşun potansiyel tehli-
ke oluşturabileceği uyarısında bulundu. 
Ancak Isaacman, gösterinin güvenli şekil-
de gerçekleştirilebileceğini ve FAA’nın 
bu konuda yetkili olmadığını savunarak, 
uçakları önceden NASA’nın kontrolüne 
aldığını ifade etti. AA

VENEZUELA’DA 24 Haziran’da meyda-
na gelen iki büyük depremde enkaz altın-
da kalan ve 32 saat sonra kurtarılan 12 
yaşındaki Fabiana Blanco, kurtarılmayı 
beklerken ketçap ve peynir yiyerek hayat-
ta kaldığını açıkladı. 

Alkede depremden en çok etkile-
nen La Guaira kentinde yaşayan Blanco, 
enkaz altında yaşadıklarını aktardı. Dep-
rem sırasında 10 katlı bir binada bulu-
nan evlerinde olduklarını belirten Blan-
co, deprem anını şöyle anlattı: 

“Her şeyin sallandığını, düştüğünü, 
kırıldığını ve ardından duvarların çatla-
dığını gördüm. Benim evimi, yan daire-
den ayıran duvar yıkıldı. O anda, ‘Ölece-
ğim, burada hayatta kalamam, beni kimse 
kurtarmayacak’ diye düşündüm.” AA

İsrail’den Gazze’de sivil
katliamı� Karı�koFa öldü

3ekin, denizaltıdan 
strateMik füze denedi

NASA yasaéa raémen
başkentte Met uçurdu

'epremden �2 saat
sonra gelen muFize

RUSYA Savunma Bakanlığı, gece 
düzenlenen geniş çaplı saldırılar-
da başkent Kiev ve Kiev bölgesindeki 
insansız hava aracı (İHA), zırhlı araç, 
füze ve elektronik sistem üretim tesis-
lerinin yanı sıra askeri yakıt altyapısı-
nın hedef alındığını bildirdi. 

Bakanlıktan Ukrayna’ya gece 
düzenlenen geniş çaplı saldırılara iliş-
kin açıklama yapıldı. Açıklamada, sal-
dırılarda Kiev’de Ukrayna’nın uzun 
ve orta menzilli keşif İHA’ları ile FPV 
dronları üreten “Kiev-71” sanayi tesi-
sinin vurulduğu belirtildi. 

İHA üretimi ile Ukrayna ordusu 
için radar sistemleri geliştiren “Kiev-
1” radyoelektronik montaj tesisinin de 
hedef alındığı kaydedilen açıklamada, 
saldırılarda Ukrayna ordusuna zırhlı 
araçlar, zırh koruma sistemleri ile füze 
ve İHA’lar için harp başlığı ve mühim-
mat üreten “UKR ARMO TEH” şirketi-
nin de vurulduğu kaydedildi. AA

Rusya’dan Ukrayna
sanayisine sabotaM

HAMANEY’İN naaşı, Tahran’daki 
son törenin ardından Kum ken-
tine götürüldü. &enaze, daha 
sonra ,rak’a götürülecek, Necef 
ve Kerbela kentlerinde de tören 
gerçekleştirilecek. Hamaney’in 
naaşı, daha sonra Meşhed ken-
tine getirilecek ve son tören 9 
Temmuz 3erşembe günü bura-
da gerçekleştirilecek. Töre-
nin ardından Hamaney’in naaşı, 
İmam Rıza Türbesi’nde ayrılan 
özel alana defnedilecek. AA

Türbeye 
defnedilecek

ABD Başkanı Donald Trump, 
İtalya Başbakanı Giorgia 
Meloni ile geçen haftalarda 

yaşadığı “fotoğraf” tartışmasının 
ardından sosyal medya hesabın-
dan yeni paylaşımda bulundu. 

Meloni’nin kendisiyle toka-
laştığı fotoğrafı paylaşan Trump, 
görselin üzerinde “Uzaklaştırma 
kararı gerekiyor.” ifadesine yer 
verdi. 

Trump, 19 Haziran’da İtal-
yan televizyon kanalı La7’de 
yayımlanan demecinde, Fran-
sa’da düzenlenen G7 Zirvesi kap-
samında görüştüğü Meloni için 
“Benimle fotoğraf çektirmek için 
yalvardı. 

Fotoğraf çektirmeyi çok isti-
yordu, çekilmezdim ama ona acı-
dım.” ifadelerini kullanmıştı. 

Meloni ise aynı gün sosyal 
medya hesabından yaptığı açık-
lamada, Trump’ın sözlerinin ger-
çeği yansıtmadığını belirterek, 
“Şunun unutulmaması gerekiyor 
ki ben ve İtalya asla yalvarma-
yız.” karşılığını vermişti.

'OSTLUĞU RE''ETTİ
Trump, daha sonra sosyal 

medya hesabından yaptığı pay-
laşımda Meloni’nin kendisiyle 
fotoğraf çektirmek istediği iddia-
larını yineleyerek, “Şimdi ABD, 
İran’ı askeri olarak yendikten 
sonra o (Meloni), puanlarını yük-

seltmek için yeniden dost olmak 
istiyor. Teşekkürler, almayayım.” 
ifadelerini kullanmıştı. 

Meloni de buna karşılık, “Baş-
kan Trump, bu sürekli ve sebep-
siz saldırılar anlamsızdır. Popü-
lerliğime gelince, senin dostun 
olmak, bana kesinlikle fayda sağ-
lamadı.” yanıtını vermişti. AA

TRUMP’DAN MELONİ’YE:
UZAKLAŞTIRILMASI GEREK
ABD Başkanı Donald Trump, fotoğraf çektirmek için 
kendisine yalvardığını öne sürdüğü İtalya Başbakanı 
Giorgia Meloni’ye yönelik iddialarını sürdürdü
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MİLLİ Eğitim Bakanlığın-
ca (MEB) hayata geçiri-
len “Yeşil Vatan-Benim 
Okulum Geleceğe Çare” 
etkinlikleriyle eğitim 

öğretim yılı boyunca okul öncesin-
den liseye kadar tüm eğitim kade-
melerinde çevre ve sürdürülebilirlik 
odaklı çalışmalar yapıldı.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Türkiye Yüzyılı Maarif Mode-
li’nin “Köklerden Geleceğe” vizyo-
nu doğrultusunda yürütülen “Yeşil 
Vatan-Benim Okulum Geleceğe 
Çare” etkinlikleri, eğitim öğretim yılı 
boyunca okul, aile ve toplum işbirli-
ğiyle çevre bilincinin yaygınlaşması-
na önemli katkı sağladı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın 2025-2026 eğitim öğre-
tim yılının açılışında, “Her Çocuk Bir 
Fidan, İlk Ders Yeşil Vatan” yaklaşı-
mıyla başlatılan etkinliklerin, Milli 
Eğitim Bakanı Yusuf Tekin’in imza-
sıyla illere gönderilen yazı doğrultu-
sunda okullarda koordineli şekilde 
uygulanması sağlandı.

Öğrencilerin çevreye duyar-
lı, erdem sahibi, değerlerine sahip 
çıkan, vatanını koruma sorumlulu-
ğunu üstlenebilen ve bu doğrultu-
da harekete geçebilen bireyler olarak 
yetişmelerini amaçlayan etkinlikler 
kapsamında, okul öncesinden lise-

ye kadar tüm eğitim kademelerin-
de çevre ve sürdürülebilirlik odaklı 
çalışmalar yürütüldü.

1�0 BİN'EN FAZLA 
ETKİNLİK YA3IL'I

Etkinliklerin ülke genelindeki tüm 
okullarda koordineli ve verimli şekil-
de uygulanması amacıyla yayımlanan 
10 aylık “Yeşil Vatan Tematik Tak-
vimi Uygulama ve Yönetim Rehbe-
ri” doğrultusunda her ay için ayrı bir 
tema belirlendi.

Ulusal ve uluslararası düzeyde öne 
çıkan özel gün ve haftalar dikkate alı-
narak hazırlanan rehber kapsamın-
da eğitim materyalleri, ders planları, 
tematik etkinlikler, eğitim ve farkın-
dalık çalışmaları, kurumsal işbirlik-
leri ile kültürel ve sosyal faaliyetler 
planlandı.

Haziran ayı sonu itibarıyla prog-
ram kapsamında 150 binden fazla 
etkinlik yapıldı. Yıl boyunca süren 
bu etkinliklerde, ülke genelinde-
ki öğrencilerin birçoğu birden fazla 
çalışmada yer aldı. Etkinliklere, 25 
milyon 825 bin 717 öğrenci, 1 mil-
yon 794 bin 14 öğretmen, 3 milyon 
894 bin 95 veli ve 577 bin 802 perso-
nel katıldı.

Tüm paydaşların katkısıyla yürü-
tülen çalışmalar sayesinde çevre 
bilinci toplumsal düzeyde yaygınlaş-

tırıldı.

HER AY FARKLI TEMA, 
FARKLI ETKİNLİK

İlk tema olan “Tohum, Toprak 
ve Temiz Hava Ayı” kapsamında, 
eylül ayında eğitim öğretim yılının 
ilk dersi ülke genelindeki tüm okul-
larda “Her Çocuk Bir Fidan İlk Ders 
Yeşil Vatan” filmiyle başladı. Öğren-
ciler, öğretmenler ve gönüllü ailele-
rin katılımıyla okul bahçelerinde ve 
uygun alanlarda fidan dikim etkin-
likleri düzenlendi. “Afetler ve Daya-
nıklılık Ayı” olarak belirlenen ekim 
ayında Afet ve Acil Durum Kontrol 
Listesi hazırlandı. Milli Eğitim Baka-
nı Tekin’in yayımladığı video mesaj-
la öğrenci ve öğretmenler başta olmak 
üzere toplumun tüm kesimlerinde 
afetlere karşı alınabilecek önlemlere 
ilişkin farkındalık oluşturuldu. Ayrı-
ca MEB AKUB ve AFAD koordinas-
yonunda eğitim ve bilinçlendirme 
faaliyetleri yürütülürken okullarda eş 
zamanlı tatbikatlar yapıldı.

Kasım ayında “Orman Ayı” tema-
sı kapsamında 10 Kasım Atatürk’ü 
Anma Günü ile 11 Kasım Milli Ağaç-
landırma Günü dolayısıyla ülke gene-
linde fidan dikim etkinlikleri düzen-
lendi. Öğrenciler, Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’e duydukları sevgi ve 
bağlılığı diktikleri fidanlara iliştirdik-

leri mesaj kartlarıyla ifade etti.
Aralık ayında “Tasarruf ve Tüke-

tim Bilinci Ayı” kapsamında öğren-
cilerin israfın önlenmesi konusun-
da farkındalık kazanmaları ve yerli 
ile milli üretime yönelik bilinç geliş-
tirmeleri amacıyla Tutum, Yatırım 
ve Türk Malları Haftası çerçevesinde 
milli teknoloji ürünleri ve gelenek-
sel sanatları kapsayan keşif gezileri, 
sergiler ve atölye çalışmaları düzen-
lendi.

Ocak ayında “İklim Değişikliği 
Ayı” kapsamında hazırlanan İklim 
Münazaraları Örnek Uygulama Kıla-
vuzu doğrultusunda ortaokul ve lise 
öğrencilerine yönelik iklim münaza-
raları gerçekleştirildi.

Şubat ayında “Sürdürülebilir-
lik Ayı” kapsamında ortaokul ve 
lise öğrencilerinin çevre sorunlarını 
fark etmeleri ve bu sorunlara yönelik 
somut çözüm önerileri geliştirmeleri 
amacıyla “Sürdürülebilir Tasarım ve 
Fikir Maratonu” etkinlikleri yapıldı.

gĞRENCİLERİN 'OĞAYA KARŞI 
SORUMLULUK BİLİNCİNİN 

GÜÇLEN'İRİLMESİ HE'EFLEN'İ

Mart ayında “Su Verimliliği Ayı” 
kapsamında Tarım ve Orman Bakan-
lığı işbirliğiyle hazırlanan “Su Verim-
liliği Seferberliği” eğitim materyalleri 

doğrultusunda tüm eğitim kademele-
rine yönelik ders içerikleri planlandı.

Nisan ayında “Sıfır Atık Ayı” kap-
samında tüm eğitim kademelerinde 
geri ve ileri dönüşüm odaklı “sürdü-
rülebilirlik” temalı Sıfır Atık Atöl-
yeleri gerçekleştirildi. Bunun yanı 
sıra atık sanat sergileri, geri dönüşüm 
tesisi gezileri, kitap ve oyuncak takas 
şenlikleri ile “Atıksız Gün” etkinlik-
leri düzenlendi.

Mayıs ayında “Ekolojik Tarım 
ve Biyoçeşitlilik Ayı” kapsamında 
öğrencilerin Ata tohumu, yerli ürün-
ler ve ekolojik tarım uygulamalarını 
tanımaları amacıyla “Geleceğe Miras 
Tohum-81 İlimizde Köklerden Gele-
ceğe” etkinliği planlandı ve tanıtım 
filmi hazırlandı.

Haziran ayında ise “Çevre Ayı” 
kapsamında yıl boyunca gerçekleş-
tirilen çalışmalar, özellikle COP31 
süreci çerçevesinde 81 ilde düzen-
lenen “Yeşil Vatan: ÇevreFest’26” 
etkinliklerinde sergilendi.

Program kapsamında eğitim öğre-
tim yılı boyunca yürütülen çalışma-
larla öğrencilerin çevre okuryazar-
lığı, sürdürülebilir yaşam becerileri 
ve doğaya karşı sorumluluk bilinci-
nin güçlendirilmesi hedeflenirken, 
okul, aile ve toplum işbirliğiyle çevre 
duyarlılığının yaygınlaştırılmasına 
yönelik önemli adımlar atıldı. AA

Türkiye küresel havacılık merkezi
ULUSLARARASI Hava Taşımacı-

lığı Birliği (IATA) Sürdürülebilir-
lik Kıdemli Başkan Yardımcısı ve 

Başekonomisti Marie Owens Thomsen, 
Türkiye’nin Avrupa, Asya, Orta Doğu 
ve Afrika’yı birbirine bağlayan stratejik 
konumuyla modern havalimanı altyapı-
sına ve güçlü hava yolu ağlarına yaptı-
ğı yatırımlar sayesinde kendisini önem-
li bir küresel havacılık merkezi olarak 
konumlandırdığını söyledi.

Thomsen, hava taşımacılığının tica-
reti, turizmi ve küresel bağlantısallığı 
desteklediğini belirterek, mevcut zorlu 
koşullara rağmen havacılık sektörün-
de 2026 yılında 5 milyardan fazla yolcu 
taşımasının beklendiğini bildirdi. 

Politikaların, değer zinciri boyun-
ca koordineli işbirliğinin geliştirilme-

sini hedeflemesi gerektiğini ifade eden 
Thomsen, şunları kaydetti: “Hava yolla-
rı, havalimanları ve hava trafik kontro-
lü istikrarlı bir düzenleyici çerçeve için-
de birlikte çalıştığında hava yolları daha 
karlı olmaktadır. 

Buna karşılık, bunun sağlanamadı-
ğı ve pazarın son derece parçalı olduğu 
durumlarda hava yolları zarar etmekten 
kaçınmakta zorlanmaktadır. Politika-
lar ayrıca, Uluslararası Sivil Havacılık 
Örgütünün tavsiyelerinde ortaya konu-
lan uluslararası en iyi uygulamalarla 
uyumlu olmalıdır. 

Bunlardan yapılacak her yerel sapma, 
küresel hava taşımacılığı için hayati 
önem taşıyan uluslararası koordinasyo-
nu zayıflatacak ve küresel ağın kapsamı-
nı daraltacaktır.” AA

Milli Eğitim Bakanlığınca 2025-2026 eğitim öğretim yılı boyunca okullarda sürdürülen etkinliklere 25 milyon 
�25 bin �1� öğrenci, 1 milyon �9� bin 1� öğretmen, � milyon �9� bin 95 veli ve 5�� bin �02 personel katıldı...

'ENİZ platformlarının etkinliği-
ni üst seviyeye çıkaran ADVENT 
Savaş Yönetim Sistemi, HAVEL-

SAN tarafından bir NATO üyesi ülkeye 
ilk kez ihraç edildi

HAVELSAN, &Am.ROMAN korve-
tinin Romanya’ya satışı kapsamında 
ihracat başarılarına bir yenisini ekledi.

Romanya’ya ihracatı kapsayan söz-
leşme çerçevesinde gemiyle birlikte 
ADVENT de Romanya Deniz Kuvvetleri 
Komutanlığı kullanımına sunuldu.

Böylece bugüne kadar 3akistan, 

Endonezya, Ukrayna, Katar, Umman, 
NiMerya, Malezya ve Şili gibi farklı kıta-
lardan ülkelere ihraç edilen ADVENT, 
ilk kez bir NATO müttefikinin envante-
rine girdi.

Romanya’ya teslim edilen ADVENT, 
Türk donanmasında kullanılan 
ADVENT SYS’nin Romanya harekat 
ihtiyaçları için uyarlanmış versiyonu. 
ADVENT’in modüler mimarisi HAVEL-
SAN’ın farklı müşteri profillerine 
uyarlanabilir çözüm üretme kapasite-
sini mümkün kılıyor. AA

MİLLİ SAVAŞ YÖNETİM SİSTEMİNDEN İLK NATO İHRACAT BAŞARISI

TARIM ve Orman Bakanlığına 
bağlı Polonezköy Sülün Üre-
tim İstasyonu’nda yetiştirilen 

sülünler, birkaç aylık gelişim süre-
cinin ardından Türkiye’nin fark-
lı illerinde keneler ve kahveren-
gi kokarcalar başta olmak üzere, 
insan sağlığını ve tarımsal üretimi 
tehdit eden zararlı böceklere karşı 
mücadelenin parçası oluyor.

Doğa Koruma ve Milli 
Parklar (DKMP) İstanbul 1. 
Bölge Müdürlüğü bünyesin-
deki Polonezköy Sülün Üre-
tim İstasyonu’nda 2007’den 
beri sayıları azalan bu kuş türü 
doğal yaşama kazandırılıyor.

İstasyonda her yıl ilkba-
harla birlikte başlayan üretim 
mesaisi, nisan ayında alınan 

yumurtaların kuluçkaya yatırıl-
masıyla hız kazanıyor. Özel maki-
nelerde sıcaklık ve nem dengesi 
sürekli kontrol edilen yumurtalar-
dan çıkan yavrular özenle büyütü-
lüyor.

Gelişimlerini tamamlayabilme-
leri için belirli sıcaklıkta korunan 
bölümlerde bakımları yapılan yav-
rular, ilerleyen süreçte ayak kasla-

rının güçlenmesi ve doğal yaşama 
uyum sağlayabilmeleri amacıyla 
özel alanlara alınıyor.

Yaklaşık 2,5 aylık gelişim süre-
cini tamamlaması beklenen sülün-
ler, temmuz sonundan itibaren 
Türkiye’nin farklı noktaların-
da uygun yaşam alanlarına bıra-
kılıyor. Sülünlerin doğal yolla 
da çoğalmaları için, bulundukla-

rı bölgeler belirli süre koruma 
altına alınıyor.

Zararlı böceklerle besle-
nen sülünler, özellikle tarım-
sal üretime zarar veren kahve-
rengi kokarca ile yaz aylarında 
insan sağlığını tehdit eden 
kene popülasyonunun doğal 
yollarla azaltılmasına da katkı 
sağlıyor. AA

KENESAVAR SÜLÜNLER!

MEB’DEN 
ÇEVRE 
BİLİNCİ 
İÇİN ATAK

'
SAN tarafından bir NATO üyesi ülkeye 
ilk kez ihraç edildi

tinin Romanya’ya satışı kapsamında 
ihracat başarılarına bir yenisini ekledi.

leşme çerçevesinde gemiyle birlikte 
ADVENT de Romanya Deniz Kuvvetleri 
Komutanlığı kullanımına sunuldu.

MİLLİ SAVAŞ YÖNETİM SİSTEMİNDEN İLK NATO İHRACAT BAŞARISI

KENESAVAR SÜLÜNLER!KENESAVAR SÜLÜNLER!
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SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki şarkıcı - Büyük su şişesi. 2. 
Erkek yeğen - Büyük atardamar - Duruk - Eski dilde ekmek. 
3. Kalay simgesi - Mızmız, sevimsiz - Orijinal, asıl. 4. Geri 
verme - Çocuğu olan kadın - Serbest bırakılmış köleler - 
Düzenli. 5. Meydan, saha - Nyobyum simgesi - Kalıtım, 
soya çekim - Gönül rahatlığı - İlkel bir silah. 6. Elektrik direnç 
birimi - Toplumsal - Kesenek - Gözde canlılık. 7. Kongo’da 
bir ırmak - Dinlence - Yeni, taze - İrlanda’nın plakası. 8. 
Sıralaç - Zamanı gösteren araç - Ticarette para kazancı. 9. 
Kemik ucu - Esnek - Yalnızca. 10. Evcil bir hayvan - Türk 
Standartları Enstitüsü - Hızlı yazma yöntemi - Genişlik. 11. 
Kırışık giderme aracı - Tellür simgesi - Tanzanya plakası 
- Bir kürk hayvanı, vizon. 12. Gedik - Eski dilde öğrenci. 
13. İstanbul ilçesi - Bir göz rengi - Bin kilo - Arap Emirlikleri 
plakası. 14. Bir nota - Kuşku, kuruntu - Eski dilde baba 
- Oyuncunun yaptığı. 15. Kaygı - Kefal türünden bir balık - 
İnce halat - İstek, arzu. 16. Sert, kalın, tok ses - Depremle 
ilgili - Afrika’da bir ülke - Geçirmezlik parçası. 17. Zah-
met - Gökkuşağı - İsyan eden - İzmir ilçesi. 18. İyi, güzel, 
hoş - Mezar - Bir kürk hayvanı, kakım - Şufa hakkı - Çinko 
simgesi. 19. Kırmızı - Özür dileme - Bir tür alfabe - Tenis 
oynama aracı. 20. Yabancı devlet bayrağı - Tüzük - Kalın 
iplikle elde örülmüş iş. 21. Rize ilinde yayla - Ölüm - Sosy-
olojide boy - Yıkım, kıran.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Hareket, iş - Optik aletlerde mercek 
sistemi - Tahta perde. 2. Erkek ördek - Gizli sebep - Meleke - 
Askeri bir birlik. 3. İyi, güzel - Ardahan ilçesi - Gelinin çeyizi - Tek 
tohumlu kuru meyve - Neodim simgesi. 4. Örnek alınacak söz 
- Hırs ve tamah eden - Kutsal Mısır öküzü - Kur’an’da 5. sûre. 
5. Birdenbire - Gol pası - Toryum’un simgesi - Kumaştan çeyiz 
korumalığı - Uzun kamyon. 6. Milyarda bir ölçü - Hayvanların dış 
örtüsü - İç ferahlatıcı ilaç. 7. Hükümdar, hakan - Ruhsal gerilim 
- Basık yuvarlak - Abartma. 8. Avrupa’da bir ülke - Para yerine 
geçer kağıt - Büyük balıkçı kayığı. 9. Ödünç mal - Şimşirden 
boru açma takozu - Dağ tavuğu - San Marino plakası. 10. Zafer 
- Lityum’un simgesi - Ağırlık ölçüsü birimi - Tantal’ın simgesi. 11. 
İtici güç - Ölen için verilen sadaka. 12. Notada duraklama zamanı 
- Eski dilde otlar - Fermiyum’un simgesi - Köpek. 13. Canlı orga-
nizmalarda görülen zehir - Ukrayna’nın plaka işareti - Saç örgüsü. 
14. Bilgisayarda veri - Hile, entrika - Bir pirinç türü. 15. Geçmişteki 
büyükler - Müjdeli haber - Sert ve katı madde - Bulgaristan’ın pla-
ka işareti - Pirinçle pişirilen bir yemek. 16. Gönül borcu - Saydam 
- İvedi - En kısa zaman. 17. Etkin, canlı - Doğalgazın bileşeni bir 
gaz - Üflemeli bakır çalgı - Soy. 18. Göreceli - Bir masa oyunu - 
Rakam. 19. Masal kuşu - Enerji - İran’ın plaka işareti - Su samuru 
- Güçsüz, dermansız. 20. Sodyum simgesi - Kırmızı, mavi 
karışımı renk - Banka şubesi - Gereç. 21. Eski dönemden kalan - 
Osmanlı döneminde Fransız - Ceylan - Yazı başlığı.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

KARE BULMACA

SAYI AVI

KELİME AVI

Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 boyutlarında bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 124  280  325  465  523  525  625  722  795  859

4 RAKAMLILAR
 1378  2510  3272  4169  5239  6623.  7935  9932

5 RAKAMLILAR
 18325  19325  19523  20525  32323  45293  51723  53645  

57460  58284  61342  72603
7 RAKAMLILAR

 4513793  5023582

3 HARFLİLER
 AİT  ÇAY  ELA  HAR  LEB  NAR  OVA  RU-  TOL  ULU

4 HARFLİLER
 A-UR  ALEM  ASMA  ETAP  İSAL  MESH  OSLO  ŞÜYU

5 HARFLİLER
 ASHAB  ASİST  ENTEL  GÜLLE  -ARSE  -OKEY  MOLAS  REVAÇ  

SEBİL  TOTAL  UMMAN  USKUR
7 HARFLİLER

 KALLAVİ  KIRLENT
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“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

KenKen Bulmaca matematiğinizi geliştiren, son derece eğlenceli ve alışkanlık kazandıracak kadar da etkili bir bulmaca. Kural­
ları gayet basit. KenKen’de 4 çarpı 4 şeklinde kareler kullanılır. Sudoku bulmacada olduğu gibi yukarıdan aşağıya ve soldan sağa 
her rakamı bir kez kullanabilirsiniz. Amaç kurallara uygun olarak kutuları 1’den 4’e kadar doldurmaktır. Koyu renkle belirtilmiş olan 

kutular kafes anlamındadır. Her kafesin üst sol kenarında bir rakam bulunmaktadır. Koyu çizgilerle çevrilen kafes tek bir kare ise sol 
üstteki rakamın yeri o karedir. Bazen de eksi, artı, bölme ve çarpma işaretlerini göreceksiniz. Bunun anlamı da o kafes içerisindeki 

rakamların matematiksel işlem sonucudur.     (Örneğin 7+ ‘3+4’ gibi)5
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TÜRKİYE’DE üreticilerin 
uluslararası pazarlara açıl-
masına destek olan koo-
peratifler, bu yılın ocak-
mayıs döneminde 47 

milyon dolarlık ihracata imza atar-
ken, 73 kooperatif ülkenin dış satı-
mına katkı sundu.

“6 Temmuz Uluslararası Koope-
ratifler Günü” kapsamında yaptığı 
derlemeye göre, söz konusu gün, bu 
yıl “Barışçıl Bir Dünya İçin Koope-
ratifler” temasıyla kutlanıyor.

Bu temayla kooperatiflerin sadece 
ekonomik kalkınmaya değil, daya-
nışmaya, toplumsal uyuma ve barı-
şın güçlenmesine sunduğu katkılara 
dikkat çekilmesi amaçlanıyor.

Türkiye’de kooperatifler, üreti-
min artırılmasından istihdamın des-
teklenmesine, kadın girişimciliğinin 
güçlendirilmesinden kırsal kalkın-
maya kadar birçok alanda ekonomi-
ye katkı sağlıyor.

KOO3ERATİFLERİ 
GÜÇLEN'İRECEK YENİ 

STRATE-İLER OLUŞTURULUYOR

Üreticilerin birlikte hareket ede-
rek, daha düşük maliyetle üretim 
yapmasını sağlayan kooperatifler, 
aynı zamanda finansmana erişme-
lerinde ve ürünlerini daha güçlü 
pazarlara ulaştırmalarında önem-
li bir ekonomik yapı olarak öne çıkı-
yor.

Bu çerçevede, ülkede kooperatif-
lerin daha güçlü, rekabetçi ve sür-
dürülebilir bir yapıya kavuşmasına 
yönelik yeni strateji ve çalışmalar, 
her geçen gün hız kazanıyor.

Özellikle Ticaret Bakanlığının 
koordinasyonunda, ilgili kurum ve 
kuruluşlarla işbirliği içinde hazır-

lanan, 2025-2029 Türkiye Koopera-
tifçilik Stratejisi ve Eylem Planı’na 
ilişkin Cumhurbaşkanlığı Genelgesi, 
kooperatifçiliğin gelişimine uygun 
bir ekosistemin oluşturulması, sek-
törün etkin, sürdürülebilir, rekabetçi 
ve yenilikçi bir yapıya kavuşturul-
ması açısından önem taşıyor. 

Genelge ile kooperatiflerin 
kurumsal ve mali kapasitelerinin 
güçlendirilmesi ve dijital dönüşüm-
lerinin hızlandırılması öncelikli 
hedefler arasında yer alıyor.

KOO3�'ES İLE 3RO-E BAZIN'A 
'ESTEKLER VERİLİYOR

Ticaret Bakanlığının, “Mayıs 
2026 Kooperatif Veri Bülteni”ne 
göre, Türkiye’de 46 türde, yaklaşık 
50 bin kooperatif bulunuyor. Bakan-
lığın yetki alanında olan ve en fazla 
aktif kooperatif, 708 ile Ankara’da 
bulunuyor. Bu ili, 686 kooperatif 
ile İzmir, 493 ile İstanbul, 373 ile 
Muğla ve 341 ile Antalya izliyor.

Bakanlıkça hayata geçirilen Koo-

peratiflerin Desteklenmesi Progra-
mı (KOOP-DES) ile 2020 yılından 
bu yana kooperatifler ile üst kuru-
luşlarına, projeleri bazında destek-
ler sağlanıyor. Programla, özellikle 
ortaklarının çoğunluğunu kadınların 
oluşturduğu kooperatiflerin, üretim 
ve istihdama katkı sağlayacak proje-
lerine, makine ve ekipman alımları 
ile nitelikli personel istihdamı için 
destek veriliyor.

Bu kapsamda, KOOP-DES ile 
2020-2025 yıllarında 848 kooperati-
fin 907 projesine, toplam 151,5 mil-
yon lira hibe verildi. 

Ayrıca Bakanlık gözetiminde 
Kredi Garanti Fonu (KGF) ve Tür-
kiye Esnaf ve Sanatkarlar Kredi 
ve Kefalet Kooperatifleri Birlikleri 
Merkez Birliği (TESKOMB) arasın-
da imzalanan protokolle 4,5 milyar 
liralık kredi paketi, kooperatiflerin 
hizmetine sunuldu.

'ESTEK TUTARLARI ARTIRIL'I
Program doğrultusunda verilen 

destek tutarlarında ise bu yıl artış 
oldu. Buna göre, bu yıl için koopera-
tiflerin, makine ve ekipman alımla-
rı ile ortaklarının en az yüzde 90’ını 
kadınların oluşturduğu kooperatif-
lerin, işletecekleri yaşlı ve engel-
li bakım merkezleri, çocuk kulüp-
leri, kreş ve gündüz bakımevlerinin 
demirbaş eşya niteliğindeki yatırım 
malı alımlarına yönelik destek üst 
limiti, 400 bin liradan 1 milyon lira-
ya çıkarıldı.

Kooperatif ürünlerinin tanıtımı 
ve pazarlanmasına ilişkin sergi ve 
fuar katılımlarına yönelik destek üst 
limiti 60 bin lira iken, 150 bin lira 
oldu.

Nitelikli personel istihdamı des-
teği ise bir personel için yıllık 420 
bin liraya, iki personel içinse yıllık 
toplam 840 bin liraya yükseldi.

KOO3ERATİFLER, KÜÇÜK 
ÜRETİCİLERİ ULUSLARARASI 

3AZARLARA ULAŞTIRIYOR

Küçük üreticileri uluslararası 
pazarlara taşımaya katkı sunan koo-
peratiflerin dış ticarete sağladığı 
katkı da son yıllarda büyüyor. 

Buna göre, 2019 yılında koope-
ratiflerce yapılan ihracatın toplam 
tutarı 61,2 milyon dolar iken, bu 
tutar geçen yıl 96,2 milyon dolara 
ulaştı. 

Bu yılın mayıs ayı sonunda ise 
kooperatiflerce 47 milyon dolarlık 
dış satım gerçekleştirildi.

İhracat yapan kooperatif sayısı da 
son yıllarda yükseldi. Bu çerçevede, 
2019 yılında 12 kooperatif dış satım 
gerçekleştirirken, geçen yıl bu sayı 
55 oldu. Bu yılın ocak-mayıs döne-
minde ise toplam 73 kooperatif ülke 
ihracatına katkı sundu. AA

İzmir’de ihracat 7 milyar doları aştı
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KOOPERATİF LOKOMOTİF!

CUMHURBAŞKANLI�
ĞI himayesinde, Sana-
yi ve TeknoloMi Bakanlı-

ğı uhdesinde, ThBİTAK Kutup 
Araştırmaları Enstitüsü 
�KARE� yürütücülüğünde ger-
çekleştirilen 6. Ulusal Arktik 
Bilimsel Araştırma Seferi’ne 
�TASE-V,� katılan ekip araş-
tırmalarına başladı.

Oşinografi, biyoloMi, kimya, 
atmosfer dinamikleri, mete-
oroloMi, Meodezi ve uydu sis-
temleri alanlarında toplam 
12 farklı bilimsel proMe ve 
çalışmanın hayata geçirilece-
ği sefere 12 bilim insanı katı-
lıyor.

Kutup ekosistemlerindeki 
deniz örneklemesi çalışmala-
rını yürütmek amacıyla İstan-

bul’dan yola çıkan araştırma 
ekibi, önce Oslo’ya ulaş-
tı. Sonrasında Tromso’dan 
gemiyle ayrılan ekip, dünya-
nın kuzey ucuna gerçekleşti-
recekleri bilimsel araştırma 
seferi için son hazırlıklarını 
tamamladı ve burada bilimsel 
araştırmalara başladı. Eki-
bin, gemi üzerinde �2 derece 
kuzey enlemine kadar çıkma-
sı bekleniyor.

Sanayi ve Teknoloji Baka-
nı Mehmet )atih Kacır, NSos-
yal hesabından yaptığı pay-
laşımda, &umhurbaşkanlığı 
himayesinde, ThBİTAK Kutup 
Araştırmaları Enstitüsü yürü-
tücülüğündeki kutup bilim 
seferlerinin devam ettiğini 
bildirdi. AA

6. ULUSAL ARKTİK
Bilimsel Araştırma 
SEFERİ BAŞLADI

AİLE ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, temmuz 
ayına yönelik toplam 8,1 milyar lira 
tutarındaki yaşlı ve engelli aylıkları-
nı hesaplara yatırmaya başladıklarını 
bildirdi. Bakan Göktaş, yaptığı yazılı 
açıklamada, engelli ve yaşlı bireyle-
rin hayatın her alanına tam katılımları-
nı sağlamak ve aynı zamanda bağımsız 
yaşam sürmelerine destek olmak ama-
cıyla çalıştıklarını belirtti.

Eğitimden sağlığa, ekonomiden sos-
yal hayata kadar her alanda yaşlı ve 
engelli vatandaşların yanında olduk-
larını vurgulayan Göktaş, hizmetleri 
insan odaklı ve hak temelli politikalar 
çerçevesinde yürüttüklerini aktardı.

Göktaş, engelli ve yaşlı vatandaşla-
ra yönelik kapsayıcı ve düzenli sosyal 
yardım programları geliştirmeyi sür-
dürdüklerini belirterek Göktaş, şunla-
rı ifade etti: “Bu doğrultuda temmuz 
ayı için yaklaşık 4,7 milyar yaşlı aylı-
ğı ve yaklaşık 3,4 milyar engelli aylı-
ğı olmak üzere toplam 8,1 milyar lira 
tutarındaki yaşlı aylığı ve engelli aylık-
larını hesaplara yatırmaya başladık. 

Ayrıca memur maaş katsayısında-
ki yeni düzenleme sonrasında yaşlı ve 
engelli aylıklarını bir sonraki ay hak 
sahiplerimizin hesaplarına artışlı bir 
şekilde yatıracağız. 

Ödemelerin tüm vatandaşlarımıza 
hayırlı olmasını diliyorum.” AA

NİĞDE Ömer Halisdemir Üniversitesi, 
organize sanayi bölgesinde (OSB) arı-
tılan endüstriyel atık sularının yüzde 
25’ini ağaçlandırma, peyzaj ve tarımsal 
üretim alanlarının sulanmasında kul-
lanıyor.

Üniversite ile OSB arasında imza-
lanan işbirliği protokolü kapsamın-
da, OSB İleri Biyolojik Atık Su Arıtma 
Tesisi’nde arıtılan atık suların yeniden 
değerlendirilmesiyle su kaynaklarının 
daha verimli kullanılması, doğal kay-
nakların korunması ve sürdürülebilir 
su yönetimine katkı sağlanması amaç-
lanıyor. Niğde Ömer Halisdemir Üni-
versitesi Rektörü Prof. Dr. Hasan Uslu, 
suyun daha verimli kullanılmasıyla 
ilgili Türkiye’de ve dünyada çalışma-
ların olduğunu söyledi.

Çalışmaların zorunluluk haline gel-
diğini vurgulayan Uslu, üniversitede 
su verimliliğinin öncelikli alanlardan 
biri olduğunu dile getirdi. Üniversite 
olarak yürüttükleri çalışmalardan bah-
seden Uslu, şöyle konuştu: “Üniversi-
temiz ile OSB arasında arıtılmış atık 
suların geri kazanımına ilişkin işbirli-
ği protokolü imzaladık. Protokol kap-
samında OSB’de arıtılmış suların üni-
versitemiz tarafından en az yüzde 
25’i tarım alanlarında veya çevresel 
sulamalarda yani çimlerde, ağaçların 
sulanmasında ve bazı kaba yemlerde 
kullanılacak.” AA

Temmuz ayı 
yaşlı ve engelli 
aylıkları hesaplara 
yatırılmaya başlandı

Arıtılmış atık sular 
tarımsal üretimde 
kullanılıyor

ÜRKİYE’DE

hreticilerin güçlü pazarlara ulaşmalarına katkı sunan kooperatiflerce, geçen yıl 96,2 milyon do-
larlık ihracat gerçekleştirilirken, bu yıl mayıs sonu itibarıyla �� milyon dolarlık dış satım yapıldı

TÜRKİYE İhracatçılar 
Meclisi verilerinden 
derlediği bilgiye göre, 

ocak-haziran dönemin-
de ülke ihracatına yüzde 
2,2’lik katkı sağlayan 
Sakarya, İstanbul, Koca-
eli, Bursa, Ankara, İzmir 
ve Gaziantep’in ardından 
yedinci sırada yer aldı.

İHRACATTA OTOMOTİV 
BAŞI ÇEKTİ

Sakarya, yılın ilk 6 ayın-
da 138 ülke ve 8 serbest 
bölgeye geçen sene aynı 
dönemde 2 milyar 574 mil-
yon 276 bin dolar olan 
ihracatını yüzde 3’lük 
artışla 2 milyar 652 milyon 
786 bin dolara yükseltti.

Sakarya, sektörel bazda 
en çok dış satımı yüzde 
83,9 ile otomotiv sektörün-
de gerçekleştirdi. Toyota, 
TürkTraktör ve Otokar gibi 
üretim tesislerine ev sahip-
liği yapan kent, bu sektör-
de geçen yıl ocak-haziran 
aylarında 2 milyar 183 mil-
yon 579 bin dolarlık ihra-
catını bu sene aynı dönem-
de yüzde 1,9 artırarak 2 
milyar 224 milyon 947 bin 
dolara yükseltti.

Kentten en çok ürün 
ihracatı yapılan ikinci sek-
tör ise 75 milyon 746 bin 
dolarla demir ve demir dışı 
metaller oldu. Bu sektörü, 
50 milyon 827 bin dolar-
la kimyevi maddeler ve 
mamulleri, 39 milyon 729 

bin dolarla çelik, 39 mil-
yon 456 bin dolarla maki-
ne ve aksamları, 35 milyon 
33 bin dolarla elektrik ve 
elektronik, 30 milyon 837 
bin dolarla iklimlendirme 
sanayisi takip etti. Mücev-
her sektörü ise bir önceki 
yıla göre yüzde 733 artışla 
24 milyon 641 bin dolarlık 
dış satım yaptı.

Ocak-haziran dönemin-
de kentten en fazla ihracat 
452 milyon 498 bin dolarla 
Fransa’ya gerçekleştirildi.

Bu ülkeyi, 423 milyon 
967 bin dolarla İspanya, 
318 milyon 200 bin dolarla 
Polonya, 195 milyon 176 
bin dolarla İtalya ve 192 
milyon 737 bin dolarla Bir-
leşik Krallık izledi. AA

SAKARYA 2,6 MİLYAR
DOLARLIK İHRACAT YAPTI
Türkiye’nin 
otomotiv ih-
racatında başı 
çeken illerden 
Sakarya, yılın 
ilk yarısında 
2 milyar 652 
milyon ��6 bin 
dolarlık dış sa-
tıma imza attı

TÜRKİYE İhracatçılar 
Meclisi (TİM) verilerin-
den derlediği bilgile-

re göre, İzmir, küresel ticaret-
te belirsizliklerin ve jeopolitik 
gelişmelerin ihracatı zorladı-
ğı bir dönemde dış satımını 
artırmayı başaran iller arasın-
da yer aldı.

Kentin geçen yıl ocak-hazi-
ran dönemindeki ihracatı, 6 
milyar 706 milyon dolar ola-
rak kayıtlarda yer alırken bu 
yılın aynı döneminde 7 mil-
yar 162 milyon dolarlık dış 
satım gerçekleştirildi.

İlk 6 aylık performans-
ta sanayi sektörleri büyüme-
nin lokomotifi oldu. Kimyevi 
maddeler ve mamulleri sektö-

rü, 1 milyar 325 milyon dolar-
lık ihracata ulaşarak ilk sıra-
daki yerini korudu.

Hazır giyim ve konfeksiyon 
sektörü, 649 milyon dolarla 
ikinci sırada yer alırken çelik 
sektörü, 618 milyon dolarlık 
dış satım gerçekleştirdi. Oto-
motiv endüstrisi de 541 mil-
yon dolara yaklaşarak ihracata 
önemli katkı sundu. Demir ve 
demir dışı metaller sektörü ise 
520 milyon doları aşan ihra-
cat hacmine ulaştı.

EN HIZLI BÜYÜME GEMİ 
VE YAT SEKTgRÜN'E

İlk yarının en dikkati çeken 
performanslarından birini 

gemi, yat ve hizmetleri sektö-
rü gerçekleştirdi.

Geçen yılın ilk 6 ayında 33 
milyon 555 bin dolarlık ihra-
cat yapan sektör, bu yılın aynı 
döneminde dış satımını 80 
milyon 506 bin dolara çıkardı.

Su ürünleri ve hayvansal 
mamuller sektörünün ihraca-
tı da 328 milyon 426 bin dola-
rı aşarken tütün ihracatı 352 
milyon 814 bin dolara ulaş-
tı. Çimento, cam, seramik ve 
toprak ürünleri sektöründe 
de yüzde 24,2’lik artış kayde-
dildi.

İlk 6 aylık veriler, ihracat-
ta katma değeri yüksek sanayi 
üretiminin ağırlığını artırdığı-
nı ortaya koydu. AA



ŞIRNAK’TA “Hz. Nuh’u Anma 
Merasimi” kapsamında 500 dronla 
gösteri gerçekleştirildi. Şırnak Vali-
liği ile Şırnak Belediyesince düzen-
lenen “Hz. Nuh’u Anma Merasimi” 
kapsamında Recep Tayyip Erdoğan 
Millet Bahçesi’nde özel dron gös-
terisi yapıldı. Programda konuşan 
Vali Birol Ekici, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın “Terörsüz 
Türkiye” çağrısıyla Türkiye Yüzyı-
lı’nı birlikte inşa edeceklerini söy-
ledi. Hz. Nuh’u Anma Merasimi’nin 
bu yıl beşincisini düzenlediklerini 
belirten Ekici, “Bu merasimin ilki 
1973’te yapıldı. Bundan sonra 5 yıl 
öncesine kadar hep bu dağa bak-
mışız. Hemen yanı başımızda kan 
ve gözyaşını görürken bugün çok 
şükür huzur ve güven ortamı için-
de yaşıyoruz.” dedi. Konuşmaların 
ardından 500 dron, Şırnak sema-
larında Nuh’un Gemisi silüeti ile 
çeşitli figürler oluşturdu. Vatan-
daşlar gösteriyi cep telefonlarıyla 
görüntüledi. AA

KUZEY Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti’nin (KKTC) 5. Cumhurbaşkanı 
Ersin Tatar, Mersin’in Gülnar ilçe-
sinde ziyaretlerde bulundu. Tatar, 
kentteki temasları kapsamında ilçe-
deki bir restoranda Gülnar Belediye 
Başkanı Fatih Önge ve ilçe protoko-
lüyle bir araya geldi. Kaymakamlı-
ğı da ziyaret eden Tatar, ardından 
Gülnar Belediyesine geçti. Burada 
şeref defterini imzalayarak Belediye 
Başkanı Önge ve ekibine çalışma-
larında başarılar dileyen Tatar, son 
olarak Zeyne ve Emirhacı mahalle-
lerinde ziyaretlerde bulundu. AA
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1
TIKLAMAYI UNUTMAYIN

Erzurum Valisi Aydın Baruş, Palan-
döken Dağı’nda “Run to Stars-Yük-
sek İrtifa Koşusu 2026” programı 
kapsamında düzenlenen 3 kilomet-
relik halk yürüyüşüne katıldı. Vali 
Baruş, Erzurum Büyükşehir Bele-
diyesi bünyesindeki Ejder 3200 şir-
ketinin ev sahipliğinde Palandö-
ken Dağı’nda 5 ülkeden yaklaşık 
200 sporcunun katılımıyla düzen-
lenen “Run to Stars-Yüksek İrtifa 
Koşusu 2026”da ilgililerden bilgi 
aldı. Organizasyona katılan spor-
cuları tebrik ederek başarılar dile-
yen Baruş, daha sonra Palandöken 
Dağı’nda düzenlenen 3 kilometrelik 
halk yürüyüşüne katıldı.

YÜKSEK RAKIM AVANTAJI
Vali Baruş, burada yaptığı konuş-

mada, Palandöken’in Erzurum ve 
Türkiye’nin gözbebeği olduğunu 
söyledi. Palandöken’in özellikle kış 
sporları açısından Türkiye’nin mer-
kezi konumunda olduğunu akta-
ran Baruş, şehir merkezindeki buz 
pateni, buz hokeyi ve atletizm 
salonlarıyla Erzurum’un Türkiye’de 
kış sporları açısından en iyi imkan-
lara sahip olduğunu vurguladı. 
Baruş, Palandöken’de mayıs ayına 
kadar kayak yapıldığını belirterek, 
“Palandöken’in sadece kış sporla-
rıyla anılmasını yeterli bulmuyo-
ruz, çünkü kış sporları en fazla 4 
ila 4,5 ay yapılıyor, Palandöken’de 
bu 5 aya çıkabiliyor. Yaz ayların-
da yüksek irtifa sporlarının yapıla-
bilmesi için burada önemli tesisler 
oluşturuldu. Futbol takımları hazır-

lık çalışmalarını burada yürütüyor 
ve gelecek olanlar var.” dedi. 

Palandöken’de düzenlenen orga-
nizasyona Türkiye’deki 20 ilden 
ve farklı ülkelerden 200 sporcunun 
katıldığını dile getiren Baruş, şöyle 
devam etti: “Biz hem sporcuları-
mıza destek vermek hem Palandö-
ken’in bu özelliğine dikkat çekmek 
hem de halkımızın sağlıklı yaşam 
sürmesi için farkındalık oluştur-
mak amacıyla bir yürüyüş gerçek-
leştirdik. Bütün aileler, kadınlar, 
erkekler, çocuklar birlikte yürüdük. 
Palandöken’in güzelliklerini görme 

ve temiz havasını soluma anlamın-
da çok güzel oldu.”

YABANCI S3ORCULAR BİLİYOR
Vali Baruş, Erzurumluları ailele-

riyle bu tarz yerlerde spor yapmaya 
davet etti. Yüksek İrtifa Kamp Mer-
kezi’ne sağladığı katkılardan dolayı 
Büyükşehir Belediye Başkanı Meh-
met Sekmen’e teşekkür eden Baruş, 
“Erzurum’un Türkiye’nin spor baş-
kenti olacağını düşünüyoruz. Erzu-
rum kış sporlarında zaten bir mer-
kez, yaz sporlarında da önemli bir 
merkez olacağını tahmin ediyoruz. 

Bunun yanında yabancı ülkelerden 
buraya her spor dalından çok sayı-
da sporcu geliyor. Dolayısıyla Erzu-
rum’un bu özelliği bütün dünyada 
tanınıyor, bunu daha ileriye götür-
mek için elimizden geleni yapaca-
ğız.” ifadelerini kullandı. Yürüyü-
şe, sporcular ve ailelerinin yanı sıra 
İl Emniyet Müdürü Onur Karabu-
run, İl Jandarma Komutanı Albay 
Hakan Uğurlu, Gençlik ve Spor İl 
Müdürü Levent Çakmur, İl Kül-
tür ve Turizm Müdürü Ahmet Yer, 
okullardan izci ve öğrenciler ile 
vatandaşlar katıldı. AA

Aileler arasındaki
husumet sona erdi

TÜRKİYE’NİN en yüksek yerle-
şim yerlerinden Kars’ın Sarıkamış 
ilçesindeki serin yayla ve orman-
lık alanlar ziyaretçilerini ağırlıyor. 
İlçenin sarıçam ormanlarıyla çevri-
li 2 bin 200 rakımdaki piknik alan-
ları ile ilçeye yaklaşık 7 kilometre 
uzaklıktaki Keklik Deresi Ekoturizm 
Alanı ziyaretçilerin uğrak noktala-
rı arasında yer alıyor. Orman için-
de vakit geçiren ziyaretçiler, parklar 
ve ekoturizm alanında serin hava-
nın tadını çıkarıyor. Bodrum’dan 
gelen Erbil Özkaya, batı illerinde-
ki aşırı sıcaklardan bunalanlar için 
Sarıkamış’ın doğası ve serin havası-
nın önemli bir alternatif olduğunu 
belirterek, herkese bölgeyi görmele-
rini tavsiye etti. Kocaeli’nden gelen 
İsmail Kayanoğlu da sıcak hava-
dan uzaklaşmak için Sarıkamış’ı ter-
cih ettiğini ifade ederek, yaz tatilini 
serin ve doğal bir ortamda geçirmek 
isteyenleri ilçeye davet etti. AA

Sarıkamış ormanı
yazları serinletiyor

MARDİN’İN merkez Artuklu ilçe-
sinde aralarında husumet bulunan 
2 aile barıştırıldı. Arı ve Sarav aile-
leri arasında yaklaşık 2 yıl önce 
çıkan ve 4 kişinin yaralandığı kav-
ganın ardından başlayan husu-
metin sona ermesi için kanaat 
önderleri girişimde bulundu. Aile 
fertlerinin ikna edilmesi üzerine 
kırsal Haydar Mahallesi’ndeki Mar-
din Büyükşehir Belediyesi Sosyal 
Yaşam Merkezi’nde barış programı 
düzenlendi. 

BARIŞ 'İNİYİZ
İl Müftüsü Enver Türkmen, prog-

ramda yaptığı konuşmada, kentte 
bu hafta üçüncü barışı gerçekleştir-
diklerini söyledi. İnsanların kardeş-
çe ve barış içinde hayatlarını idame 
etmeleri gerektiğini belirten Türk-
men, “Düşmanlık, kin ve nefret 
dinimizde zaten olmaması gereken 
şeylerdir. Barış Allah’tandır, Rah-
man’dandır.” dedi. Kur’an-ı Kerim 
okunan ve dua edilen program-
da, daha sonra her iki aile bireyleri 
tokalaştı. Programa, kanaat önderle-
ri ve bazı sivil toplum kuruluşları-
nın temsilcileri katıldı. AA

GÜMÜŞHANE’NİN Kürtün ilçe-
sinde besicilik yapanların yayla-
lara göçü sürüyor. Özkürtün bel-
desine bağlı Süme Mahallesi’nde 
ikamet eden besici Bekir Sevim, 
büyükbaş hayvanlarına renkli ip 
ve boncuklarla hazırlanan başlık-
ları giydirdi. Sürüsüyle yaklaşık 
20 kilometre uzaklıktaki Fındık-
cak Yaylası’na hareket etmeden 
son hazırlıklarını tamamlayan 
Sevim, her yıl yayla göçü önce-
sinde heyecanlandığını söyledi. 
Hayvanları bir gün önceden yıka-
yarak göçe hazırladıklarını belir-
ten Sevim, mahalle meydanın-
da toplanıp hep birlikte yaylaya 
doğru yola çıkacaklarını anlat-
tı. Yaylayı çok sevdiğini vurgu-
layan Sevim, bir kez çıktıktan 
sonra beldeye inmek istemediği-
ni söyledi.

YAĞ, YOĞUT, 3EYNİR
Göç öncesinde keyifli olduğu-

nu dile getiren Tarkan Sönmez 
de güzel bir geleneği yaşatmaya 
çalıştıklarını belirtti. Hayvanlar-
la yaklaşık 4 saatlik yolculuğun 
ardından yaylaya ulaşacakları-
nı ifade eden Sönmez, “Hayvan-

lar bile yaylaya gidecekleri vak-
tin geldiğini anlıyor. Süslüyoruz 
hayvanları, çanları taktığımız-
da zaten onlar biliyorlar yayla-
ya gideceklerini. Ahırdan çıkardı-
ğımızda yayla yoluna giriyorlar.” 

dedi. Sönmez, yaklaşık 4 ay kala-
cakları yaylada üretecekleri yağ, 
yoğurt ve peyniri satacaklarını 
anlattı. Kemençe eşliğinde çeşit-
li türküler seslendiren besiciler, 
yaylaya doğru yola çıktı. AA

TOKAT’TA, Vakıflar Genel Müdür-
lüğünce sosyal hizmetlerden fay-
dalanan 30 çocuk için toplu sünnet 
şöleni gerçekleştirildi. Çocuklar ve 
aileleri, Tokat Mevlevihane Vakıf 
Eserleri Müzesi’nde bir araya geldi. 
Mehteran gösterisi ve dua edilme-
sinin ardından şehir merkezinde 
konvoy düzenlendi. Program, Yeşil-
vadi Sosyal Tesisleri’nde düzenle-
nen sünnet şöleniyle devam etti.

'AYANIŞMA RUHU
Tokat Vakıflar Bölge Müdürü 

Sebahattin Erdoğan, vakıf medeniye-
tinin yalnızca tarihi eserlerden iba-
ret olmadığını, insanı merkeze alan 
güçlü bir iyilik ve dayanışma anlayı-
şını temsil ettiğini söyledi. Selçuklu 
ve Osmanlı’dan günümüze uzanan 

vakıf geleneğinin toplumun sos-
yal hayatını şekillendiren en önem-
li kurumlar arasında yer aldığını 
vurgulayan Erdoğan, “Vakıf kültü-
rü paylaşmanın, dayanışmanın ve 

merhametin kurumsallaşmış hali-
dir. Bizler de bu köklü mirası yalnız-
ca korumakla kalmıyor, vakfiyelerde 
yer alan hayır şartlarını yerine geti-
rerek gelecek nesillere aktarıyoruz.” 

dedi. Çocuklara gram altın, bisiklet 
ve çeşitli hediyelerin verildiği prog-
rama Tokat Valisi Abdullah Köklü, 
İl Emniyet Müdürü Faruk Aydın ile 
vatandaşlar katıldı. AA

GÜMÜŞHANELİ BESİCİLER
YAYLA GELENEĞİNE BAĞLI

ERZURUM VALİSİ: SPOR
TURİZMİNDE İDDİALIYIZ

¶Hz� Nuh’u Anma’
merasimi ilgi gördü

Ersin Tatar’dan
Mersin ziyareti

Vakıflar’dan Tokat’ta toplu sünnet etkinliéi 

3alandöken Dağı’ndaki halk yürüyüşüne katılan Aydın Baruş kentin coğrafyası, iklimi ve konak-
lama tesisleriyle sadece kışın değil yazları da spor etkinliklerine müsait olduğunu vurguladı

Kentte hayvancılıkla uğraşan vatandaşlar yaz aylarını geçirmek üzere )ındık-
cak Yaylası’na çıkıyor. Doyumsuz coğrafyaya ulaşanlar ise inmek istemiyor



12 7 TEMMUZ 2026 SALI GÜNCEL

TÜRKİYE Ziraat Odala-
rı Birliği (TZOB) Genel 
Başkanı Şemsi Bayrak-
tar, yılın ilk 6 ayında sel, 
aşırı yağışlar, dolu, fırtı-

na ve don gibi doğal afetler nede-
niyle yaklaşık 900 bin dekar tarım 
alanının zarar gördüğünü bildirdi.

Son yıllarda hem dünyada hem 
de Türkiye’de doğal afetlerin sayı-
sı ve şiddetinin arttığını dile geti-
ren Bayraktar, Birleşmiş Milletler 
Gıda ve Tarım Örgütünün (FAO) 
raporuna göre, dünyada doğal afet-
lerin tarım sektörüne verdiği yıllık 
ortalama zararın 1990’lı yıllarda 64 
milyar dolar iken son yıllarda 144 
milyar dolara yükseldiğini belirtti.

Bayraktar, 1991-2023 yıllarında 
doğal afetlerin tarıma verdiği top-
lam zararın 3,26 trilyon dolar oldu-
ğu bilgisini vererek, son 30 yılda 
4,6 milyar ton tahıl, 2,8 milyar ton 
meyve ve sebze, 900 milyon ton et 
ve süt ürününün doğal afetler sebe-
biyle zarar gördüğünü ifade etti.

“SEL VE SU BASKINLARI 
ÜRETİMİ OLUMSUZ ETKİLE'İµ

Afetlerin tarımsal üretime verdi-
ği zararın tüm toplumu ilgilendiren 
bir konu olduğunu vurgulayan Bay-
raktar, tarımsal açıdan “afet yılı” 
olarak anılacak 2025’in ardından 
2026’da da afetlerin devam ettiğini 
hatırlattı.

Bayraktar, afetlerin yaşandı-
ğı 70’ten fazla ilde mağdur olan 
üreticilerle yan yana gelerek zara-
rı bizzat gördüğünü ifade ederek, 
şöyle devam etti: “2026 yılının ilk 
6 ayında sel ve su baskınları, aşırı 
yağışlar, dolu, fırtına, don, aşırı kar 
yağışı, hortum ve heyelan afetle-
ri tarımsal üretime zararlar verdi. 

Türkiye genelinde yaklaşık 900 
bin dekar alan bu afetlerden zarar 
gördü. Bu yıl özellikle sel ve su 
baskınları, çiftçilerimizin üretim 
faaliyetlerini olumsuz yönde etkile-
di. Zarar gören toplam alanın yak-
laşık yarısı sel ve su baskınları-
na maruz kaldı. 2026 yılının ilk 6 
ayında, 28 ilde sel ve su baskını, 22 
ilde don, 14 ilde aşırı yağış, 14 ilde 
dolu, 9 ilde fırtına, 9 ilde aşırı kar, 
6 ilde heyelan ve yine 6 ilde hor-
tum afetleri görüldü. Afetlerin şid-
detinin ve tarımsal üretim üzerin-
deki baskısının her geçen yıl arttığı 
açıkça görülüyor. Afetler yalnızca 
ürün kaybına neden olmuyor, üre-
ticilerimizin sezon boyunca yaptığı 
tohum, gübre, ilaç, mazot ve işçilik 

gibi tüm harcamaların da boşa git-
mesine yol açıyor.”

´HİÇBİR ÜRETİCİMİZ GgZ AR'I 
E'İLMEMELİµ

İçinde bulunulan 2025-2026 
sezonunun ülke geneli için bere-
ketli bir yıl olacağını vurgulayan 
Bayraktar, doğal afetler sebebiyle 
ürününü ve gelirini kaybeden üreti-
ciler için ise durumun böyle olma-
yacağına dikkati çekti.

Bayraktar, çiftçilere tarım 
sigortası yaptırmanın önemi-
ni her zaman vurguladıklarını, 
buna rağmen sigortalılık oranı-
nın düşük seviyede olduğunu bil-
direrek, şunları kaydetti: “Bunun 

en önemli sebebi de devlet desteği 
olmasına rağmen sigorta primleri-
nin çiftçi gelirlerine göre yüksek 
olmasıdır. Sigortası olan üreticile-
rimizin zararları karşılanacaktır. 
Fakat diğer tarafta sigortası olma-
yan üreticilerimiz de 2026 yılın-
daki bu afetlerden ciddi oran-
da zarar gördü. Hem geçtiğimiz 
yıl hem de bu yıl durmak bilme-
den afetlerle uğraşan bu çiftçile-
rimizin de yanında olunmalı ve 
nakit yardım yapılmalıdır. Ayrı-
ca bu çiftçilerimizin Ziraat Banka-
sı ve Tarım Kredi Kooperatiflerine 
olan borçları yapılandırılmalıdır. 
‘Bereketli bir sezon’ diyerek hiç-
bir üreticimiz göz ardı edilmeme-
lidir.” AA

TÜRKİYE’NİN en büyük lavanta 
bahçesi olma özelliğine sahip Kara-
aslan Mahallesi’nde bulunan Kara-
tay Lavanta Bahçesi’nde düzenle-
nen festival, mor lavantaların eşsiz 
manzarası eşliğinde binlerce ziya-
retçiyi ağırlarken, birbirinden renk-
li etkinliklerle katılımcılara unutul-
maz bir gün yaşattı.

Karatay Belediye Başkanı Hasan 
Kılca, Karatay Lavanta Günle-
ri’nin açılışında yaptığı konuşma-
da, çevre odaklı belediyecilik anla-
yışıyla şehre yeni yaşam alanları 
kazandırmaya devam ettiklerini 
söyledi.

Festivale katılan vatandaşlara 
teşekkür eden Başkan Kılca, “Gele-
ceğimiz olan çocuklarımıza ve 
gençlerimize daha yeşil, daha yaşa-
nabilir bir Konya ve daha yaşana-

bilir bir Karatay bırakma hedefiyle 
yola çıktık. Beton bir şehir yerine 
yeşil içinde bir Konya, yeşil için-

de bir Karatay hedefliyoruz. Bugün 
burada oluşan tablo, doğru yolda 
olduğumuzu gösteriyor. Rabb’ime 

bizlere bu güzellikleri yaşattığı için 
hamdediyorum.” ifadelerini kul-
landı. AA
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SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki oyuncu - İşlenmiş timsah 
derisi. 2. Yüksek makama sunulan dilekçe - Bağımlı - Zariflik 
- Eski dilde ayak. 3. Boru sesi - Mermer - Bir hayvan hastalığı 
- Manken. 4. Ticari eşya - Kumaşlarda benek - Sebep - 
Büyük zoka. 5. Kir izi - Plan - Hazır, tetik - Sicim. 6. Divit, yazı 
hokkası - Aşı boyası - Gemide teslim satış - Kur’an’da 6. sûre 
- Mal, ticaret malı. 7. Gökteki Ay - Asya’da bir ırmak - Eski 
dilde oğul, evlat - Müjde, iyi haber. 8. İridyum simgesi - Ka-
musal - İçinden çıkılması güç, sakıncalı durum - Bir göz rengi. 
9. Argoda gösteriş - Lantan simgesi - Kan pıhtısı. 10. Çaresiz 
duruma düşme - Gönderme, yollama - Kurşun simgesi. 11. 
Gülüt - Gümüş simgesi - Kızıl tüylü bir kuş - Volkanik patlama 
çukuru. 12. Hamur açma değneği - Pis sıvı fışkırtan hayvan. 
13. Verme, ödeme - Rutubet - Mikroplu deri hastalığı - Kesici 
araç kabı. 14. Vahşi hayvan barınağı - Nazi polis örgütü - Bir 
nota - İlave - Çok iri zehirsiz bir yılan. 15. Kocaeli ilçesi - Eli 
açık, cömert - İzlanda’nın para birimi - Slayt. 16. Bir bağlaç - 
Ağaç kama - Bir peygamber - Zeka. 17. Seçkin - Pişmiş dilim 
et - Dingil - Erkek hizmetçi. 18. Doğu Timor’un başkenti - Ele-
ktrokardiyografi kısaltması - Kripton simgesi - Gümüşbalığının 
küçüğü - Molibdenin simgesi. 19. Yabancı - Kent civarı 
yerleşim - Camide vaaz veren - Arz derecesi. 20. Bir İtalyan 
yemeği - Değişken huylu - Bir tür şeker. 21. Belirti, iz, ipucu - 
Kuran’da 114. ve son sure - Dişi sığır - Hedefi vurma.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Özel gezinti gemisi - Kadınların 
ziynet eşyası - Kalender ve babacan kimse - Rize ilçesi. 2. 
Menzil - Çiftçi, ortakçı - İnanılan kimse - Bilim. 3. Lityum’un 
simgesi - Bayrak - Üflemeli bir çalgı - Gerçek - Eski bir tahıl 
ağırlık ölçüsü. 4. Yalıtılmış - Ergen - Kötü niyet - Uluslar arası 
kredi faiz ortalaması. 5. Sanı - Asya’da ülke - Ağaç kolu - 
Doğal set - Tanrıtanımaz. 6. Değerli bir dokuma maddesi 
- Kısa ve çarpıcı söz - Uyrukluk belgesi. 7. Zafer - Çingene 
- Çaprazlama kesmek - Kopya. 8. Orta - Bizmut’un sim-
gesi - Adlar, isimler - Mazhariyet. 9. Eski dilde su - Yararlı, 
kazançlı - Telefon sözü - Matem. 10. Duvar içinde oyuk 
bölüm - Somali plakası - Muş ilçesi. 11. Sinirli - Türkiye 
plakası - Silisyum simgesi. 12. Zarar verme, zarara sokma - 
Holmiyum simgesi - Bir ilimiz. 13. Kısaca ağabey - Genişlik 
- Kurçatovyum simgesi - Eğreti, ödünç. 14. Bir tür gevrek 
kurabiye - Kopça halkası - Bir meyve. 15. Nazım Hikmet’in 
soyadı - Yiyecekleri un ve yumurtayla kızartmak - Bir bezeme 
üslubu - İlçe, kaymakamlık. 16. Trabzon ilçesi - Benzetim - 
Eski dilde yardım - İlgi eki. 17. İskeleti oluşturan sert doku 
- Yüksek, yüce - Kısa palto - Ümitsizlik. 18. Özerklik - Bir 
meyve - Angola’nın başkenti. 19. Rusça’da evet - Giysinin 
alt kenarı - Dost - Eski dilde dudak. 20. Zehirli bir savaş gazı 
- Yorgun, tükenmiş - Yerine kullanma. 21. Edirne ilçesi - Su 
geçirmez kalın bez - Emir.
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Sudoku, 9x9 boyutlarında bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 HARFLİLER
 AMA  FİŞ  KAN  MDF  NİC  OİL  REN  SAN  ŞAL  ULU

4 HARFLİLER
 ASIR  DÜET  LİLA  OPAL  SIRF  ŞADİ  ULAŞ  YASA

5 HARFLİLER
 ALTAN  APSİS  CÜRUF  KIRMA  LAZER  LEZAR  LİSAN  NEDİM  

ŞAKAK  TAVLI  URBAN  USKUR
7 HARFLİLER
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“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

KenKen Bulmaca matematiğinizi geliştiren, son derece eğlenceli ve alışkanlık kazandıracak kadar da etkili bir bulmaca. Kural­
ları gayet basit. KenKen’de 4 çarpı 4 şeklinde kareler kullanılır. Sudoku bulmacada olduğu gibi yukarıdan aşağıya ve soldan sağa 
her rakamı bir kez kullanabilirsiniz. Amaç kurallara uygun olarak kutuları 1’den 4’e kadar doldurmaktır. Koyu renkle belirtilmiş olan 

kutular kafes anlamındadır. Her kafesin üst sol kenarında bir rakam bulunmaktadır. Koyu çizgilerle çevrilen kafes tek bir kare ise sol 
üstteki rakamın yeri o karedir. Bazen de eksi, artı, bölme ve çarpma işaretlerini göreceksiniz. Bunun anlamı da o kafes içerisindeki 

rakamların matematiksel işlem sonucudur.     (Örneğin 7+ ‘3+4’ gibi)
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Kuran’da 114. ve son sure - Dişi sığır - Hedefi vurma.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Özel gezinti gemisi - Kadınların 
ziynet eşyası - Kalender ve babacan kimse - Rize ilçesi. 2. 
Menzil - Çiftçi, ortakçı - İnanılan kimse - Bilim. 3. Lityum’un 
simgesi - Bayrak - Üflemeli bir çalgı - Gerçek - Eski bir tahıl 
ağırlık ölçüsü. 4. Yalıtılmış - Ergen - Kötü niyet - Uluslar arası 
kredi faiz ortalaması. 5. Sanı - Asya’da ülke - Ağaç kolu - 
Doğal set - Tanrıtanımaz. 6. Değerli bir dokuma maddesi 
- Kısa ve çarpıcı söz - Uyrukluk belgesi. 7. Zafer - Çingene 
- Çaprazlama kesmek - Kopya. 8. Orta - Bizmut’un sim-
gesi - Adlar, isimler - Mazhariyet. 9. Eski dilde su - Yararlı, 
kazançlı - Telefon sözü - Matem. 10. Duvar içinde oyuk 
bölüm - Somali plakası - Muş ilçesi. 11. Sinirli - Türkiye 
plakası - Silisyum simgesi. 12. Zarar verme, zarara sokma - 
Holmiyum simgesi - Bir ilimiz. 13. Kısaca ağabey - Genişlik 
- Kurçatovyum simgesi - Eğreti, ödünç. 14. Bir tür gevrek 
kurabiye - Kopça halkası - Bir meyve. 15. Nazım Hikmet’in 
soyadı - Yiyecekleri un ve yumurtayla kızartmak - Bir bezeme 
üslubu - İlçe, kaymakamlık. 16. Trabzon ilçesi - Benzetim - 
Eski dilde yardım - İlgi eki. 17. İskeleti oluşturan sert doku 
- Yüksek, yüce - Kısa palto - Ümitsizlik. 18. Özerklik - Bir 
meyve - Angola’nın başkenti. 19. Rusça’da evet - Giysinin 
alt kenarı - Dost - Eski dilde dudak. 20. Zehirli bir savaş gazı 
- Yorgun, tükenmiş - Yerine kullanma. 21. Edirne ilçesi - Su 
geçirmez kalın bez - Emir.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

KARE BULMACA

SAYI AVI

KELİME AVI

Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

FUTOSHİKİ

KenKen

1
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4
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6

7
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9
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12
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14
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16
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20

21

Sudoku, 9x9 boyutlarında bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

1 2 3 4 1

Ş	 A	 K	 A	 K

2

0

6

5

1

U
R
B
A
N

1 8 6 2 4 9 3 7 5

4 5 7 3 8 1 6 9 2

9 3 2 7 6 5 8 4 1

8 9 1 4 3 6 5 2 7

5 6 4 1 7 2 9 3 8

2 7 3 5 9 8 4 1 6

3 1 9 8 5 7 2 6 4

7 4 5 6 2 3 1 8 9

6 2 8 9 1 4 7 5 3

1 8 4 9 6 7 5 2 3

3 9 5 1 2 4 8 6 7

6 2 7 5 8 3 4 9 1

9 7 1 6 5 2 3 4 8

8 3 6 4 9 1 2 7 5

4 5 2 7 3 8 6 1 9

7 6 8 2 1 5 9 3 4

5 4 9 3 7 6 1 8 2

2 1 3 8 4 9 7 5 6

2 3 7 1 8 9 6 5 4

5 4 8 3 6 7 1 9 2

6 1 9 2 5 4 7 8 3

1 7 3 9 2 8 4 6 5

9 5 4 6 1 3 8 2 7

8 2 6 7 4 5 3 1 9

3 8 5 4 9 6 2 7 1

4 9 2 8 7 1 5 3 6

7 6 1 5 3 2 9 4 8

9 4 7 3 6 1 2 8 5

2 5 6 8 4 7 3 1 9

8 3 1 9 5 2 7 4 6

6 2 4 5 7 8 9 3 1

1 9 8 4 3 6 5 7 2

5 7 3 2 1 9 4 6 8

4 6 9 7 8 5 1 2 3

3 8 5 1 2 4 6 9 7

7 1 2 6 9 3 8 5 4
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3 RAKAMLILAR
 104  144  169  190  204  401  446  525  758  902

4 RAKAMLILAR
 1515  2230  4090  4706  4709  5164  5172  6903

5 RAKAMLILAR
 12341  15713  19902  20651  40650  45171  48904  50678  

50709  52827  54257  61069
7 RAKAMLILAR

 6061206  9031651

3 HARFLİLER
 AMA  FİŞ  KAN  MDF  NİC  OİL  REN  SAN  ŞAL  ULU

4 HARFLİLER
 ASIR  DÜET  LİLA  OPAL  SIRF  ŞADİ  ULAŞ  YASA

5 HARFLİLER
 ALTAN  APSİS  CÜRUF  KIRMA  LAZER  LEZAR  LİSAN  NEDİM  

ŞAKAK  TAVLI  URBAN  USKUR
7 HARFLİLER

 BİLAKİS  SEFARAD

3 5

2

1

3

3

1 4 2 3 5

3 2 5 4 1

5 3 4 1 2

4 5 1 2 3

2 1 3 5 4

2 1 4 5 3

4 3 5 1 2

3 5 1 2 4

1 2 3 4 5

5 4 2 3 1

“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

KenKen Bulmaca matematiğinizi geliştiren, son derece eğlenceli ve alışkanlık kazandıracak kadar da etkili bir bulmaca. Kural­
ları gayet basit. KenKen’de 4 çarpı 4 şeklinde kareler kullanılır. Sudoku bulmacada olduğu gibi yukarıdan aşağıya ve soldan sağa 
her rakamı bir kez kullanabilirsiniz. Amaç kurallara uygun olarak kutuları 1’den 4’e kadar doldurmaktır. Koyu renkle belirtilmiş olan 

kutular kafes anlamındadır. Her kafesin üst sol kenarında bir rakam bulunmaktadır. Koyu çizgilerle çevrilen kafes tek bir kare ise sol 
üstteki rakamın yeri o karedir. Bazen de eksi, artı, bölme ve çarpma işaretlerini göreceksiniz. Bunun anlamı da o kafes içerisindeki 

rakamların matematiksel işlem sonucudur.     (Örneğin 7+ ‘3+4’ gibi)

1

6 +1 -

2 -

5 + 1 -

14 +

13 +

2 -

1 -

7 +

1 -

2
5 +

2 -

3 -

5 +3 -

6 +11 +

2 -

2 -

7 +3 -

6 +

3

1 -

3 -

2 -

2 -

6 +

6 +

9 +

6 +

3 - 2 -

5 +

4

1 -

2 -

2 -

6 +

2 -1 -

6 + 5 +

6 +

2 -

2 - 6 +

1

6 +1 -

2 -

5 + 1 -

14 +

13 +

2 -

1 -

7 +

1 -

2
5 +

2 -

3 -

5 +3 -

6 +11 +

2 -

2 -

7 +3 -

6 +

3

1 -

3 -

2 -

2 -

6 +

6 +

9 +

6 +

3 - 2 -

5 +

4

1 -

2 -

2 -

6 +

2 -1 -

6 + 5 +

6 +

2 -

2 - 6 +
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Türkiye =iraat Odaları Birliği Genel Başkanı Şemsi Bayraktar� Sel ve su baskınları, aşırı yağışlar, 
dolu, fırtına, don, aşırı kar yağışı, hortum ve heyelan afetleri tarımsal üretime zararlar verdi

YİNE DOĞAL AFET
YİNE ZARAR EZİYET

TARIM ve Orman 
Bakanı İbrahim 
Yumaklı, sözleş-
meli pancar üretim 
döneminde üretici-
lere toplam 2 mil-
yar 768 milyon lira 
avans ödemesi ger-
çekleştirdiklerini 
bildirdi. Yumaklı, 
NSosyal hesabın-
dan yaptığı paylaşım-

da, söz konusu ödemelere ilişkin 
bilgi verdi. Toprağa değer katan ve 
alın teriyle üreten çiftçilerin daima 
yanında olduklarını belirtti. AA

TÜRKİYE’DE dün günlük bazda 1 
milyon 91 bin 415 megavatsaat elek-
trik üretildi, tüketim ise 1 milyon 87 
bin 384 megavatsaat oldu.

Türkiye Elektrik İletim AŞ veri-
lerine göre, saatlik bazda dün en 
yüksek elektrik tüketimi 50 bin 277 
megavatsaatle 15.00’te, en düşük 
tüketim ise 37 bin 700 megavatsaat-
le 07.00’de gerçekleşti.

Günlük bazda dün 1 milyon 91 
bin 415 megavatsaat elektrik üretil-
di, tüketim ise 1 milyon 87 bin 384 
megavatsaat olarak kayıtlara geçti.

Üretimde ilk sırada yüzde 21,5 
payla barajlı hidroelektrik santralle-
ri yer aldı. Bunu yüzde 18,8 ile ithal 
kömür santralleri ve yüzde 15,6 ile 
güneş enerjisi santralleri izledi.

Türkiye dün 8 bin 218 megavatsa-
at elektrik ihracatı, 4 bin 120 mega-
vatsaat elektrik ithalatı yaptı. AA

AYDIN’IN Kuşadası ile İzmir’in Sel-
çuk ilçelerinde 3 caretta caretta sahil-
de ölü bulundu.
Ekosistemi Koruma ve Doğa Sever-
ler Derneğinden (EKODOSD) yapılan 
açıklamaya göre, Selçuk’taki Zeytin-
köy Plajı’nda 1, Kuşadası sahillerinde 
ise 2 caretta caretta kıyıya vurdu.

Yapılan kontrollerde, kaplumbağa-
ların öldüğü belirlendi.

Hayvanlardan birinin su yüzeyine 
nefes almak için çıktığı sırada başına 
bir deniz aracının çarpması, diğeri-
nin boynuna ve yüzgeçlerine misina 
dolanması, üçüncüsünün ise hedef 
dışı av olarak balık ağına takılması 
sonucu öldüğü değerlendiriliyor.

Kaplumbağalardan alınan doku 
ve kabuk örnekleri, Aydın Adnan 
Menderes Üniversitesi (ADÜ) Fen 
Fakültesi Biyoloji Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Oğuz Türkozan’a 
gönderildi. AA

Sözleşmeli panFar 
üretiFilerine 2,� milyar 
lira avans ödemesi 

Günlük elektrik üretim 
ve tüketim verileri

İzmir ve Aydın’da 
� Faretta Faretta 
sahilde ölü bulundu

TÜRKİYE’NİN EN BÜYÜK LAVANTA BAHÇESİNDE FESTİVAL HEYECANI 
Konya’da Karatay Belediyesi 
tarafından bu yıl 5’incisi 
düzenlenen Geleneksel Karatay 
Lavanta Günleri’nin açılışı yapıldı



GAZİANTEP savun-
masının izlerini taşı-
yan tarihi parçalar, 
25 Aralık Gazian-

tep Savunması Kahraman-
lık Panoraması ve Müzesi’nde 
ziyaretçilerle buluşturuluyor. 
Gaziantep Büyükşehir Bele-
diyesince 2020 yılında faa-
liyete alınan müzede, Antep 
savunması ile Kurtuluş Savaşı 
zamanında Anadolu’da veri-
len mücadele, özel hazırlanan 
görseller ve dönemin eşyala-
rıyla anlatılıyor. Vatandaşla-
rın bağışlarıyla toplanan ve 
savaşın izlerini taşıyan kapı, 
pencere, demir korkuluk gibi 
çeşitli ev eşyaları 25 Aralık 
Gaziantep Savunması Kahra-
manlık Panoraması ve Müze-
si’nde sergileniyor. Bu kap-
samda eski yapıların yıkımı 
sırasında biriktirilen kapı, 
pencere ve çeşitli mimari 
unsurlar, panorama alanında 
kullanılarak dönemin atmos-
ferinin birebir yansıtılmasına 
katkı sağlıyor.

SES KAYITLARI VAR
Panorama 25 Aralık Tarih 

Kurulu Başkanı Bekir Sıtkı 
Severoğlu müzenin sadece 
kente değil, Güneydoğu Ana-
dolu Bölgesi’ne ait bir müze 
olduğunu söyledi. Severoğlu, 
şunları kaydetti: “Dünyadaki 
bütün panoramalarda bir anı 
görür ve bir setin arkasından 
bakarsınız. Panorama 25 Ara-
lık Müzesi’ne ve maket alanı-
na gelen ziyaretçiler, Antep’in 
o günkü sokaklarının içeri-
sinde gezebildiklerini hisset-
sinler istedik. Dolayısıyla o 
dönem sokaklar ve binalar-

da kullanılan gerçek mater-
yallerin maket alanında kulla-
nılması, buradaki o duygusal 
hissi ve duygu yoğunluğunu 
daha fazla verebiliyor. Onun 
için bu bizim açımızdan çok 
önemliydi.” 

Ziyaretçilerden Emre Can 
Kerse de müzelere merakı 
olduğunu belirterek “Gazian-
tep’teki bütün müzeleri gez-
meye çalışıyorum. Gerçekten 

çok güzel bir müze yapılmış. 
O zaman kullanılan eşyaların 
burada olması beni şaşırttı. 
Emek harcanarak hazırlanan 

bir müze, 

çok beğenerek geldik.” dedi. 
Ziyaretçi Sevilay Ercan de 
müzeyi gezerken o dönemde 
yaşıyor gibi hissettiğini dile 
getirdi. AA
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00�15 Şeytan Marka Giyer

02�15 Şeytan Marka Giyer

0��00 Kuzey Güney

0��00 Yabancı Damat

09��0 Yaprak Dökümü

12�00 Kanal D Haber Gün Arası

1��00 Magazin D Yaz

1��00 Uzak Şehir

16��5 Aşk-ı Memnu

19�00 Ana Haber

20�00 Daha 1�

0��00 ABD - Belçika

06�15 Hayallerinin 3eşinde

0��00 Turgay Başyayla ile...

0��15 Hangimiz Sevmedik

10��0 Kasaba Doktoru

1��15 Seksenler

1���5 Yürek Çıkmazı

1��55 İddiaların Aksine

1��00 Ana Haber

19�00 ArMantin-Mısır

21�15 Hür

2��00 İsviçre-Kolombiya

02�50 Aldatmak

05��0 Safir

0��00 Kahvaltı 

 Haberleri

10�00 Kırgın Çiçekler

1��00 Gün Ortası

1��00 Altı hstü İstanbul

16��0 A.B.İ.

19�00 ATV Ana Haber

20�00 Var Mısın Yok Musun

00��0 Aşk Yeniden

02��0 İnadına Aşk

05�00 Yasak Elma

06�00 Karagül

0���0 Çalar Saat

10�00 Her Yerde Sen

12�15 Şahane Hayatım

1���5 Sen Çal Kapımı

16�15 Karagül

19�00 NO: Ana Haber

20�00 Eski Köye Yeni Adet

00��0 Tur Rehberi

02��0 Muhtemel Aşk

0��00 Gelsin Hayat Bildiği Gibi

06�00 Yeni Gelin

0��15 &ansu &anan ile 
 Yeni Sayfa

10�00 Bahar

12��0 Veliaht

15�00 Kızılcık Şerbeti

1��25 ShoZ Ana Haber

20�00 Güldür Güldür ShoZ

00��5 Aramızda Kalsın

02��0 İstanbullu Gelin

05�00 Baba Ocağı

0��00 İstanbullu Gelin

09��0 Ateşböceği

1��00 Aramızda Kalsın

16��0 Erkenci Kuş

19�00 Star Haber

20�00 Örümcek Adam� 

 Eve Dönüş Yok

01�00 Halk TV’de Bugün

0��00 Halk TV’de Bugün

06�00 Halk TV’de Bugün

0��00 Günaydın Türkiye

1��00 Haber Masası

16�00 3arantez

1��00 Ece hner ile

 Halk Ana Haber

20�00 Ekrem Açıkel ile 

 Halkın Haberi

0���0 Hafta Başı

06�00 Ana Haber

0��00 Sözcü ile Uyanma Vakti

0��00 Sözcü Masası

11�00 Öğle Bülteni

12�00 Öğle Bülteni

1��00 Öncesi Sonrası

15�00 Öncesi Sonrası

1��00 İş Çıkışı

1��50 İçinizden Biri

1��50 Ana Haber

20�00 Aklın Yolu

09�00 İlk Baskı
10�00 İşitme Engelliler Spor Bülteni
10�15 2026 Dünya Kupası Özetler
11�00 Spor Manşet
12��0 3ortekiz - İspanya �Tekrar�
1���0 Spor Stüdyosu
15��0 2026 Dünya Kupası Özetler
16�00 Gündem )utbol
1��00 )ıfa 2026 Dünya Kupası 
 En Güzel Goller
1���0 2026 Dünya Kupası Özetler
1��00 Kupa Saati
19�00 Meksika - İngiltere �Tekrar�
21�00 Kupa Saati

00�15 Gazete Magazin

0��00 Gençlik Rüzgarı

05�00 Tuzak

0��15 Ebru ile �’de Sağlık

0���0 Master&hef Türkiye

09��5 Gazete Magazin

1��00 Master&hef Türkiye

16�00 =uhal Topal’la Yemekteyiz

20�00 Survivor 2026 

 hnlüler - Gönüllüler

0��00 Gün Başlıyor

10�00 3ara Gündem

11��5 Spor Bülteni

12�00 Gün Ortası

1��00 Haber Hattı

15��5 Spor Bülteni

16�00 HT �60

1��00 Habertürk Manşet

1��00 Akşam Haberleri

19�00 Ana Haber Bülteni

20�00 Nedir Ne Değildir"

06�00 A’dan =’ye
0��00 A’dan =’ye
0��00 A’dan =’ye
09�00 Gündem
10�00 Gündem
11�00 Gündem
12�00 Gün Ortası
1��00 Gün Ortası
1��00 Bugün
15�00 Bugün
16�00 Günlük
1��00 Günlük
1��00 Ana Haber
20��5 Ne Oluyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

ŞANLI SAVUNMANIN
İZLERİ SERGİLENİYOR

KÜLTÜR ve Turizm Bakan-
lığınca düzenlenen “Türki-
ye Kültür Yolu Festivali”, 
9’uncu durağı Sakarya’da 
başladı. Kültür ve Turizm 
Bakan Yardımcısı Gökhan 
Yazgı, Millet Bahçesi’nde 
düzenlenen açılış töreninde,  
birçok kültürel ve tarihi zen-
ginliği barındıran Sakarya’ya 
özel program hazırladıkları-
nı söyledi. 

Yazgı, bu yıl farklı kon-
septte çalıştıklarını, özel 
ekiple illerdeki gastrono-
mi noktalarını keşfettiklerini 

belirterek, “Gastronomi dün-
yada turizm anlamında çok 
farklı yere gidiyor. Sakar-
ya’nın bu konuda hak etti-
ği değeri görmediğini düşü-
nüyoruz. Islama köftesinden 
kabak tatlısına, Karadeniz 
mutfağından Balkan mutfa-
ğına, Abhaz’ından Çerkez 
mutfağına kadar inanılmaz 
bir yelpaze var. Ziyaretçile-
rimizin en güzel noktada en 
güzel lezzetleri tatması için 
özel çalışmayla ‘Lezzet Dura-
ğı’ oluşturduk. Herkesi bekli-
yoruz.” diye konuştu. AA

KÜLTÜR ve Turizm Bakan-
lığı Güzel Sanatlar Genel 
Müdürlüğünce Bursa’nın 
fethinin 700. yılı anısına 
düzenlenen “Türk Müzi-
ği Sözlü Eserler Beste 
Yarışması”nda dereceye 
giren bestecilere ödülleri tak-
dim edildi. Bursa’nın fethi-
nin 700. yılı anısına Güzel 
Sanatlar Genel Müdürü 
Ömer Faruk Belviranlı baş-
kanlığında “Türk Müziği 
Sözlü Eserler Beste Yarışma-
sı” düzenlendi. Yarışmaya 
katılan 350 eser jüri tarafın-
dan titizlikle değerlendirildi. 
Eserler arasından ödüle layık 
görülen 7 beste için Ahmet 
Vefik Paşa Tiyatro Salo-
nu’nda ödül töreni düzen-
lendi. Söz konusu bestelerin 

seslendirilmesinin ardın-
dan dereceye giren eserlerin 
sahiplerine ödülleri verildi.

Yarışmada, Mustafa Eren 
Güzel’in Büzürk makamın-
daki bestesi “Büzürk Frengi 
Fer Beste”, birincilik ödülü-
ne layık görüldü. Belviranlı, 
yarışmaya 350 eserle başvu-
ru yapıldığını belirterek, “3 
mansiyon, 1 özel ödül ve 3, 
2 ve birincilik ödülü olmak 
üzere toplam 7 eser derece-
ye girdi. Bu 7 eser 350 eser 
arasından seçildi. Çok geniş 
bir değerlendirme yapıl-
dı. Hepsi çok güzel, birinci-
si, ikincisi ve üçüncüsü yok. 
Hepsi geçmişten, geleceğe 
süzülen bir güzellik oldu. 
Hepsine çok teşekkür ediyo-
ruz.” ifadesini kullandı. AA

25 Aralık Gaziantep Savunması Kahramanlık 3anoraması ve Müzesi’nde, Kurtuluş Savaşı sıra-
sında verilen mücadele, ilgi çekici görseller ve döneme ait eşyalarla ziyaretçilere aktarılıyor

Sakarya’da kültür ve sanat rüzgarı

Bursa’nın fethine
özel bestelere ödül



SÜPER Amatör Küme ekip-
lerinden Bahçelievlerspor, 
yeni sezon öncesi transfer 
çalışmalarına hız kesmeden 
devam ediyor. Yeşil-beyaz-
lı yönetim, teknik heyetin 
raporları doğrultusunda son 
olarak Çatalcaspor forması 
giyen Selim Dedekoç’u res-
men kadrosuna kattı. Savunmanın 
solunda görev yapan oyuncunun 
transferinde teknik direktör Murat 
Çemvardar’ın ısrarcı olduğu 

öğrenilirken, transferi spor-
tif direktör Gürkan Soysal’ın 
sonuçlandırdığı belirtildi. Yöne-
tim, tecrübeli sol beki kadroya 
dahil ederek savunma hattına 
önemli bir takviye yapmış oldu. 
Öte yandan Bahçelievler Spor 
yönetiminin, teknik heyetin 
raporları doğrultusunda savun-

ma hattına yönelik transfer arayış-
larını sürdürdüğü ve önümüzdeki 
günlerde yeni isimlerin de günde-
me gelebileceği ifade edildi.

2026 FIFA Dünya Kupasında başarısız 
olan takımlar, sadece sahada değil, masa-
da da yıkıldı. 

Devler erken elendi. 
Hiç vakit kaybetmeden, yönetimsel 

depremler yaşandı..
Fatura kesildi, teknik heyetler gitti..
Federasyonlar gitti, radikal temizlik baş-

ladı...
ALMANYA: NAGELSMANN DÖNE-

Mİ BİTTİ
En büyük hayal kırıklığı kimdeydi? 

Almanya’da...
Beklenen oldu...
Almanya Futbol Federasyonu açıkladı. 
Nagelsmann dönemi bitti..
Yollar ayrıldı. Hesap soruldu. Sonuç alı-

namadıysa, bedeli ödendi.
İSTİFA FIRTINASI: KÜRESEL DAL-

GAYA DÖNÜŞTÜ..
Almanya yalnız değil, elenen herkes sil-

kelendi...
Hollanda.. 
Çekya.. 
Fazla iddisı olmayan Ekvador bile...
Turnuva biter bitmez..
Üç teknik direktörden, üç istifa kara-

rı geldi..
Gerekçe? 
‘Başarısızlık karşısında sorumluluk alma’ 

olarak açıklandı... 
Suudi Arabistan. Federasyon Başka-

nı çıktı..
“Başarısızlık benimdir” dedi.
Görevi bıraktı. 
Radikal adım attı, takdir topladı..
Peki bizde ne oldu? Tam tersi.. 
A Milli Takım. Büyük umutlarla gitti.. 
Gruplardan çıkamadı, erken veda etti... 
Ya sonra? 
Hiçbir şey olmadı...
Ne teknik heyetten ses çıktı, ne federas-

yondan istifa kararı..
Nasıl olsun ki?
BAŞKANIN EN İYİ BİLDİĞİ İŞ, 

HERKESE RACON KESMEK OLDUĞU-
NA GÖRE..

Elbet sorumluluğu alan olmaz! 
Peki özür mahiyetinde, konuya ilişkin 

açıklama var mı? O da yok..
SORU ŞU: NEDEN BİZDE İSTİFA 

EDEN OLMUYOR?
Futbol otoriteleri soruyor, taraftar soru-

yor, herkes soruyor: 
Dünya devleri bıçak gibi kesiyor, radikal 

karar alıyor, koltuğu yakıyor... 
Bizde neden hiçbir şey değişmiyor?
Çünkü bizde koltuk kutsal(!)..
Çünkü bizde hesap verme alışkanlığı 

yok..
Çünkü bizde ayna hep kırık..
Almanya ders verdi.. 
Hollanda ders verdi.. 
Ekvador ders verdi.. 
Suudi Arabistan daha büyük ders 

verdi.... 
Biz ne yaptık? 
Sessizlik dersi verdik. 
2026’nın özeti: Herkes temizlik yaptı, 

biz kirli çamaşırları dolaba sakladık.
Kupa bitti..
Fatura masada duruyor, ödeyen yok..
Sözün Özü; Milli forma bir ulusun 

onuru ve gururudur...
Yönetimler popülist yaklaşımlar gösterse 

bile, o formayı taşıyan futbolcular, 85 mil-
yonu temsil ettiklerini, asla unutmamala-
rı gerekir..

Ne acıdır ki; bir jenerasyon daha üzer-
lerine prim gölgesinin düşmesine izin ver-
miştir.. 

ÇOK YAZIK...
Yine ne kadar acıdır ki, bazılarında maa-

lesef ‘hicap duygusunun’ bile kalmadı-
ğı görülmektedir..

İşte buna, ‘DAHA ÇOK ‘YAZIK’ 
demek gerekir..

Son Söz: Keser döner sap döner, gün 
gelir hesap döner..

BU İŞLER ‘RACON’ 
KESMEKLE OLMAZ!

YAZIYOR

BİLUN 
GÜREL

SÜPER Amatör 
Küme ekiplerinden 
Güngören Beledi-
yespor, yeni sezon 
öncesi savunmasını 
tecrübeli bir isimle 
güçlendirdi. Güngö-
ren temsilcisi, teknik 
heyetin raporları doğ-
rultusunda geçtiğimiz sezon 
Beylikdüzüspor forması giyen 
Gökhan Günel’i resmen kad-
rosuna kattı. Kariyerinde TFF 
3. Lig’de 250, Bölgesel Amatör 
Lig’de ise 81 maça çıkan dene-
yimli oyuncunun savunmanın 
sağında görev yaptığı belirtil-
di. Tecrübeli futbolcu, kulüp 
binasında düzenlenen imza 
töreniyle kendisini 2026-2027 
sezonu sonuna kadar Güngören 
Belediyespor’a bağlayan söz-
leşmeye imza attı.

GALATASARAY Futbol Takı-
mı, 2026-2027 sezonu hazır-
lıklarına bugün başlayacak. 
Sarı-kırmızılı ekip, yeni sezon 
hazırlıklarına bugün Kemer-
burgaz Metin Oktay Tesisle-
ri’nde start verecek.

İSTİKAMET AVUSTURYA
İstanbul’da 16 gün çalışacak 

Galatasaray, sonrasında 23-29 
Temmuz’da çalışmalarına 
Avusturya’nın Windischgarsten 
kasabasında devam edecek. Sarı-
kırmızılılar, Avusturya’da 24 
Temmuz Cuma günü İtalya’nın 
Monza ve 27 Temmuz Pazartesi 
günü de aynı ülkeden Venezia 
ile hazırlık maçı yapacak. Avus-
turya kampı sonrası İstanbul’a 
dönecek Galatasaray, 8 Ağustos 
Cumartesi günü de İspanya’nın 
Villarreal takımını özel maçta 
konuk edecek. Sarı-kırmızılı 
takım, sezonun ilk resmi maçına 
ise ağustos ayının ikinci haf-
tasında başlayacak Trendyol 
Süper Lig’de çıkacak. AA

SÜPER Amatör 
Küme ekiple-
rinden Tophane 
Tayfunspor’da 
iç transferde 
imzalar gelmeye 
başladı. Beyoğlu 
temsilcisi geçti-
ğimiz sezonki kadrodan 
Mete Aksoy’un sözleş-
mesini 2026-2027 futbol 
sezonunun sonuna kadar 

uzattı. Tecrübeli oyuncunun hücum 
hattında görev yaptığı belirtildi.

BURAK CAN 
KARAKULAK
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BÖLGESEL Amatör Lig ekip-
lerinden Cevizli Anadoluspor, 
transfer çalışmalarına hız kes-
meden devam ediyor. Kartal 
temsilcisi, geçtiğimiz sezon 
son olarak TFF 3. Lig ekiple-
rinden Beykoz İshaklı forması 
giyen Fırat Küçükgülmez’i res-
men kadrosuna kattı. 25 yaşında-
ki oyuncunun orta sahada görev 
yaptığı belirtilirken, kariyerinde 
önemli kulüplerin formasını 
terlettiği ifade edildi. Deneyimli 

futbolcunun daha önce 
İnkılapspor, Tokat Bele-
diye, Ortaköyspo ve Yeni-
köyspor takımlarında da 
forma giydiği kaydedildi. 
Yeni sezon öncesi kadrosu-
nu güçlendirmeyi sürdüren 
Cevizli Anadoluspor, bu 

transferle birlikte orta sahadaki 
alternatiflerini artırırken, iddialı 
kadro yapılanmasına bir önemli 
ismi daha eklemiş oldu.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Gökhan Günel’in yeni 
kulübü Güngören 

Belediyespor

Galatasaray’dan 
sezona merhaba

İngiltere, Meksika’yı 
eleyerek tur atladı

Çeyrek finale 2 bilet kaldı

Mete Aksoy’dan Tophane 
Tayfunspor’la sözleşme

2026 FIFA Dünya Kupası 
son 16 turunda Norveç, 
Brezilya’yı 2-1 yendi. 
Norveç, Meksika’yı ele-
yen İngiltere ile çeyrek 

final mücadelesine çıkacak. Dün-
ya Kupası finaline de ev sahipliği 
yapacak New York New Jersey 
Stadı’nda yapılan karşılaşmada, 
daha önce 5 kez Dünya Kupası 
kaldıran Brezilya ile turnuvaya 
28 yıllık aranın ardından katılan 
Norveç, son 16 turunda karşı 

karşıya geldi. Norveç’ gollerini 
Erling Haaland’ın attığı karşı-
laşmada Brezilya’ya Neymar’ın 
penaltı atışı yetmedi. Karşılaşma-
da Brezilya’da Guimaraes penaltı 
kaçırdı.

NEYMAR MİLLİ 
TAKIMI BIRAKTI

2026 FIFA Dünya Kupası son 
16 turunda Norveç’e 2-1 yenilerek 
turnuvaya veda eden Brezilya’da 

yıldız futbolcu Neymar, milli 
takımından emekli olduğunu 
duyurdu. New York New Jersey 
Stadı’nda maç sonrasında milli 
takım kariyeriyle ilgili Brezilya 
basınından Globo’ya konuşan 
Neymar, “Denedim ama sona 
erdi. Burada noktayı koydum.” 
ifadelerini kullandı. 34 yaşın-
daki forvet, milli takım kariye-
rini 130 maçta attığı 80 golle 
“Sambacılar”ın en çok gol atan 
oyuncusu olarak noktaladı.

GOL KRALLIĞI 
HEYECANI KIZIŞTI

2026 FIFA Dünya Kupası’nın 
gol krallığı yarışında zirvede, 
7’şer golü bulunan Arjantinli 
Lionel Messi, Fransız Kylian 
Mbappe ve son 16 turunda Bre-
zilya’ya attığı 2 gol ile Norveçli 
Erling Haaland bulunuyor. İngiliz 
futbolcu Harry Kane, bu 3 yıldız 
oyuncuyu 5 golle takip ederken 
Brezilyalı Vinicius Junior turnu-
vayı 4 golle tamamladı. AA

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

ERCAN 
KARAHASANOĞLU

SELİM DEDEKOÇ’TAN 
BAHÇELİEVLER’E İMZA

Cevizli Anadoluspor’a Fırat 
Küçükgülmez takviyesi

Dünya Kupası’nın iddialı 
ekiplerinden Almanya ve 
Hollanda’nın ardından 
Brezilya da Norveç’e yenilerek 
turnuvaya veda etti

Norveçli Haaland, maç bitiminde 
takım arkadaşlarıyla birlikte davul 
çalıp ‘Viking kürek çekme’ hareketini 
yaparak galibiyet sevinci yaşadı. AA

BREZİLYA DA ELENİR!

2026 FIFA Dünya Kupası 
son 16 turunda İngiltere, 
Meksika’yı 3-2 yenerek 
çeyrek finale yükseldi. 
Orta sahada sert ve çok 
adamlı baskı yaparak 
İngiltere’nin oyun kur-
masına izin vermeyen 
Meksika, orta alandaki 
direncini iki kez kaybetti 
ve kalesinde goller gör-
dü. Bellingham’ın golle-
riyle rahatlayan İngiltere, 
Quinones ile kalesinde 
golü gördü. İlk yarı İngi-
lizlerin 2-1 üstünlüğüyle 
sona erdi. 

İNGİLİZLER 10 KİŞİ
İngilizler 54. dakikada 

Quansah’ın VAR ince-

lemesi sonrası oyundan 
atılmasıyla 10 kişi kalsa 
da Harry Kane penaltı-
dan attığı golle takımını 
3-1 öne geçirdi. Kane, 
bir süre sonra yaptığı 
faulle Meksika’nın penal-
tı kazanmasına sebep 
olurken, Raul Jimenez 
penaltıdan skoru 3-2’ye 
getirerek Meksikalıların 
ümitlerini yeşertti. Kalan 
dakikalarda oyunu tek 
kaleye çevirerek rakibi-
ni savunmaya kapatan 
Meksika, i orta yaparak 
şansını denese de ara-
dığı golü bulamadı ve 
İngiltere karşılaşmayı 3-2 
kazanarak çeyrek finale 
yükseldi. AA

2026 FIFA Dünya 
Kupası’nda son 16 tur 
mücadelesi, bu akşam 
oynanacak 2 karşılaş-
mayla tamamlanacak. 
ABD, Meksika ve Kana-
da’nın ev sahipliği yap-

tığı turnuvada, bu akşam 
oynanacak son 16 turu 
maçlarının TSİ programı 
ve statları şöyle: 19.00 
Arjantin-Mısır (Atlanta) 
23.00 İsviçre-Kolombiya 
(BC Place). AA

Muğla’nın Bodrum ilçesinde, Bodrum 
1905 G.Saraylılar Derneği tarafından 
geçen hafta düzenlenen 26. Şampiyon-
luk Gecesi’ne Başkan Dursun Özbek, 
Teknik Direktör Okan Buruk ile futbol-
cu Uğurcan Çakır da katılmıştı. AA
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KADIN bas-
ketbolunda 
3’ü Avrupa’da 
olmak üzere 
toplam 5 kez 
final oynama 
başarısı gösteren 
Melikgazi Kay-
seri Basketbol, 
gelecek sezon 
Süper Lig’de yer 
almama kararı 
aldı. Kayseri 
ekibi, geçen 
sezona kadar 
kesintisiz 21 yıl 
bu ligde müca-
dele etti. Lig 
macerasına TED 
Kayseri Koleji 
olarak başlayan 
takım, Panküp 
Şeker Spor ve 
Kayseri KASKİ 
adıyla mücade-
lesini sürdürdü. 
Kayseri ekibi, 
2014’te AGÜ 
Spor Kulübü, 
2018’de Bellona 
Kayseri Basket-
bol ve 2023’te 
Melikgazi Kay-
seri Basketbol 
adıyla parkede 
mücadelesini 
verdi. Ekono-
mik sıkıntılar 
yaşanan kulü-
bün yetkilileri, 
takımın maddi 
imkansızlık-
lar nedeniyle 
gelecek sezon 
ligde mücadele 
edemeyeceğini 
duyurdu. AA

.OCAE/é �� �’/, GA1<A1 7A+0é1é
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 6 1 3 1 2
 6 13 2 5 4 9
 8  3  8 12
   7  9 
      
      
      

A1.A5A �� �’/, GA1<A1 7A+0é1é
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 3 3 2 1 2
 6 6 4 5 4 3
  7 7 9 6 4
      6
      
      
      

Wimbledon’da Sinner
çeyrek finale yükseldi

GENÇ VOLEYBOLCULARIN
AVRUPA SINAVI BAŞLIYOR

21 Türk yüzücü altın
madalya için havuzda

Melikgazi Kayseri’nin
bütçesi lige yetmedi

AVRUPA 18 Yaş Altı Erkek-
ler Voleybol Şampiyonası, 
bugün İtalya’da başlayacak. 
Porto San Giorgio ve Cister-
na di Latina kasabalarının 
ev sahipliği yapacağı orga-
nizasyon, 7-18 Temmuz 
tarihlerinde düzenlenecek. 
Türkiye, 1. Grup’ta Finlan-
diya, İtalya, İzlanda, Polon-
ya, Sırbistan, Slovenya ve 
Yunanistan ile karşılaşacak. 
Gruplarda ilk 2 sırayı alan 

ekipler, adlarını yarı finale 
yazdıracak. Milli takımın 
maç programı (TSİ) şöyle: 
Bugün: 16.00 Finlandiya-
Türkiye 8 Temmuz: 13.30 
Türkiye-Yunanistan 9 Tem-
muz: 16.00 Polonya-Türkiye 
11 Temmuz: 18.30 Türkiye-
İzlanda 12 Temmuz: 18.30 
Slovenya-Türkiye 14 Tem-
muz: 16.00 Sırbistan-Türkiye 
15 Temmuz: 21.00 Türkiye-
İtalya. AA

AVRUPA Gençler 
Yüzme Şampiyonası, 
bugün Almanya’da 
başlayacak. Türkiye 
Yüzme Federas-
yonundan yapılan 
açıklamaya göre, 
Münih kentinde 7-12 
Temmuz tarihlerinde 
gerçekleştirilecek orga-
nizasyonda 40’tan faz-
la ülkeden 599 sporcu 
yarışacak. Şampiyona-
da Türkiye’yi 21 milli 
sporcu temsil edecek. 
Milli yüzücüler, serbest, 
sırtüstü, kurbağalama ve 
kelebek stillerinin yanı sıra 
ferdi karışık ve bayrak yarış-
larında madalya mücadelesi 
verecek. 1972 Münih Olim-
piyatları için inşa edilen 
olimpik yüzme havuzunda 
düzenlenecek organizasyon-
da yer alacak milli sporcu-
lar şunlar: Kadınlar: İlkim 

Karaali, Selinnur Sade, Alisa 
Enercan, Seher Kaya, Ela 
İşcan, Alara Gökalp Erkekler: 
Ahmet Mete Boylu, Doruk 
Yoğurtcuoğlu, Yavuz Ömer 
Ağa, Yiğiter Tutarlar, Emre 
Onuş, Arel Gültekin, Utku 
Ulucan, Can Acar, Dağhan 
Yılmaz, Çakır Aras Çakmak, 
Demir Özdemir, Kırhan 
Yılmaz, Yusuf Kuşçu, Kaan 
Varol, Taylan Uygur. AA

SEZONUN üçüncü grand slam 
tenis turnuvası Wimbledon’da 
erkeklerin 1 numaralı seribaşı Jan-
nik Sinner, çeyrek finale yükseldi. 
İngiltere’nin başkenti Londra’da 
gerçekleştirilen turnuva, 4. tur kar-
şılaşmalarıyla sürdü. Erkeklerde 
1 numaralı seribaşı İtalyan raket 
Jannik Sinner, Japon rakibi Shinta-
ro Mochizuki’yi 6-3, 7-6 ve 6-3’lük 
setlerle mağlup ederek adını çey-
rek finale yazdırdı. Sinner, çeyrek 
finalde Alman tenisçi Jan-Lennard 
Struff ile karşı karşıya gelecek. AA



Eymir Gölü’nde doğa 
ve günlük yaşam harika

Akıllı saat uygulaması:
Canlarımız kaybolmasın

DOA ile toplanan ambalaj sayısı artmayı sürdürüyor

Balıkesir’in Altıeylül 
ilçesindeki orman 
yangınına müdahale 
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ANKARA’NIN önemli doğal yaşam alan-
larından Eymir Gölü, yürüyüş yapan, 
koşan ve bisiklete binen ziyaretçilerin 
yanı sıra, şehrin temposundan uzaklaşa-
rak doğayla baş başa vakit geçirmek ve 
göl kıyısında dinlenmek isteyenlere de ev 
sahipliği yapıyor. Eymir Gölü’ne gelenler 
burada tabiatın o insanı büyüleyen güzel-
liğine tanıklık ediyor. AA

UÇMAKDERE’DE
EĞLENCE ŞAHANE

ÇEVRE Şehirci-
lik ve İklim deği-
şikliği Bakanı 
Murat Kurum, 
“2/B kapsamın-
da bakanlığımı-
zın yetki alan-
larında bulunan 
25 mahallemiz-
deki taşınmaz-
ların Beykoz 
Belediyemize 
devir işlemleri-
ni tamamladık. 
1071 hak sahi-
bi kardeşimize 
tapularını teslim 
ediyoruz.” dedi. 
Bakan Kurum, 
mülkiyet mesele-
sini en temel hak 
olarak gördük-
lerini belirterek, 
vatandaşların 
mahallelerin-
de huzurla yaşa-
yabilmesini en 
önemli vazifeleri 
olarak değerlen-
dirdiklerini söy-
ledi. AA

BEYKOZ’DA 1071 HAK SAHİBİ 
TAPUSUNA KAVUŞTU

GÖKYÜ-
ZÜ, adrena-
lin, deniz… İşte 
Uçmakdere’de-
siniz… Tekir-
dağ’ın Şar-
köy ilçesine 
bağlı Uçmak-
dere Mahalle-
si, hafta sonu 
yamaç para-
şütüyle uçuş 
yapan adrena-
lin tutkunlarını 
ağırlıyor.

Marmara 
Denizi ile Ganos Dağı eteklerinde-
ki ormanların buluştuğu bölgede 
bulunan yamaç paraşütü pistleri, 
ziyaretçilere gökyüzünden eşsiz 
manzara izleme imkanı sunuyor.

Rüzgarın durumuna göre 250 
ve 600 metrelik pistlerden gün 
boyunca uçuş gerçekleştiren 
sporcular, Uçmakdere’nin doğal 
güzelliklerini havadan izliyor.

Özellikle İstanbul başta olmak 
üzere çevre illerden gelen yamaç 
paraşütü tutkunları, hafta sonu-
nu Uçmakdere’de uçuş yaparak 
değerlendirdi.

GÜZELLİKLER VE 'ENİZ

PARAŞÜT eğitmeni Kadir Aksoy,  
doğal yapısı ve uygun koşullarıy-
la öne çıkan Uçmakdere’de hafta 
sonu uçuşlarda yoğunluk yaşan-
dığını söyledi.

Uçmakdere’nin yamaç paraşü-
tü merak-
lıları-
nın uğrak 
noktala-
rından 
olduğu-
nu ifade 
eden 
Aksoy, 
“Özellik-
le hafta 
sonu 
insan-
lar bölge-
ye akın 
ediyor. 
İnsan-
lar, hem bölgenin güzellikleri-
nin tadını çıkarıyor hem de deni-
ze giriyor. Adrenalin tutkunları 
da yamaç paraşütüyle uçuş yapı-
yor.” dedi.

Buğra Kaya da Uçmakdere’nin 
maviyle yeşilin buluştuğu eşsiz 
yerlerden olduğunu dile getirdi.

Uçmakdere’de uçuş yapma-
nın çok keyifli olduğunu anlatan 
Kaya, bölgenin güzelliklerini her-
kesin gelip görmesi gerektiğini 
belirtti. AA

URUMÇİ OLAYLARINA İLİŞKİN 
İSTANBUL’DA BASIN AÇIKLAMASI

Tekirdaé’ın Şarköy ilçesine baélı Uçmakdere Mahallesi, hafta sonu 
yamaç paraşütüyle uçuş yapan adrenalin tutkunlarını aéırlıyor

KENTTE kaybolma vakalarında önle-
yici tedbirlerin öneminden hareket-
le Valilik koordinesinde İl Jandarma 
Komutanlığınca “Canlarımız Kay-
bolmasın” projesi yaklaşık 3 yıl önce 
hayata geçirildi. Proje kapsamında, 
kırsal mahalleler ve köyler ile orman-
lık alanların yoğun olduğu bölgelerde 
yaşayan kaybolma riski taşıyan başta 
Alzheimer hastaları ve özel gereksi-
nimli bireyler olmak üzere küçük yaş-
taki çocuklar, 65 yaş üstü kişiler ve 
zihinsel engellilere köy muhtarları ve 
yakınlarının başvurusu doğrultusun-
da özel tasarlanan akıllı saatler dağı-
tıldı. GPS destekli sistem sayesinde 
akıllı saatleri kullanan kişiler, kay-
bolmaları durumunda ailelerinde ve 
kolluk kuvvetlerinde bulunan mobil 
uygulama sayesinde konum tespiti 
yapılarak kolaylıkla bulunuyor. AA

BALIKESİR’İN Altıeylül ilçesinde 
çıkan orman yangınının söndürül-
mesi için yoğun çaba gösterildi. Balı-
kesir’in Altıeylül ilçesine bağlı kır-
sal Bereketli Mahallesi yakınlarındaki 
ormanlık alanda henüz bilinmeyen 
nedenle yangın çıktı. İhbar üzerine 
bölgeye Balıkesir Büyükşehir Beledi-
yesi İtfaiye Daire Başkanlığı ve Balıke-
sir Orman Bölge Müdürlüğü ekipleri 
sevk edildi. Bölgede etkili olan şid-
detli rüzgar nedeniyle yayılan alev-
ler, Bereketli Mahallesi’nde çok sayı-
da büyükbaş hayvanın bulunduğu bir 
çiftliğin samanlık bölümüne sıçra-
dı. Samanlıktaki yangını müdahaley-
le söndüren ekipler, alevlerin çiftlik 
geneline yayılmasını engelledi. Yan-
gına çevre illerden ekipler de desteğe 
geldi. Ekiplerin havadan ve karadan 
müdahale ettiği yangını kontrol altına 
alma çalışmaları sürüyor. AA

İSTANBUL’DA, Urumçi ken-
tinde 5 Temmuz 2009’da 
yaşanan olaylarla ilgili basın 
açıklaması düzenlendi. Doğu 
Türkistan Maarif ve Dayanış-
ma Derneği ve çeşitli STK’le-
rin üyeleri, Tarabya’daki Çin 
Başkonsolosluğu binasının 
yakınlarında toplandı.Elle-
rinde çeşitli dövizler taşıyan 
grup, Çin aleyhine çeşitli slo-
ganlar attı. Ortak basın açıkla-
masını çeşitli STK’leri temsi-
len Doğu Türkistan Maarif ve 
Dayanışma Derneği Başkanı 
Musacan Er yaptı. Er, zalim-
lerin karşısında mazlumların 
sesi olmak için eylemde bir 
araya geldiklerini söyledi. AA

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, Depozitosu Olan 
Ambalajlar (DOA) sistemi ile 5 günde 7 
milyon 600 bin ambalaj toplandığını ve 
bu rakamın artmaya devam ettiğini bil-
dirdi. Kurum, sosyal medya hesabın-
dan, DOA sistemine ilişkin yaptığı pay-
laşımda, şunları kaydetti: “DOA artık 
yeni alışkanlığımız. Bu dönüşüm her 
geçen gün daha da hızlanıyor. 5’inci 

günde DOA ile topladığımız ambalaj 
sayısı 7 milyon 600 bine ulaştı. Atmı-
yor dönüştürüyor, çevremizi korurken 
hem kendi cebimize hem de ülke eko-
nomimize katkı sağlamaya devam edi-
yoruz.” Bakan Kurum’un paylaşımında 
yer alan görselde, sistemin toplam kul-
lanıcı sayısının 1 milyon 385 bin 673’e, 
toplanan ambalaj sayısının ise 7 milyon 
600 bine ulaştığı bilgisi yer aldı. AA




